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@Sample Paper | 1
|9 : 3 gve 15 i) [guifes : 70
1. |t WUE HITATC :
o @Ue § fEU T T¥H & ST ¢ =R forkey feu U 7, 9 § adt T 99 21 T/ fawed
BieH ST I SR-Yfgan ¥ fafae -

(=) ufmr g 114255807wwmﬁw%r@a%mwﬁ%mm@m :
(a) TH (b) (c) (d) = 1
‘ . 14587 14587 14587 _ 5 14587X 8 116696
T URAT _1250_2><54_24><54X2 Lt —10000—11.6696
IS F TR T 91e 3 T 9RET G 1 S9Hard TR 9HT 81 ST 71
ara: faeped (d) @& = IW
(@) afefgamaagugax? + bx+ ¢, c# 0ok ITh SERE, T : 1
(a) ¢ 3R o fauda fogl & & (b) ¢ 3T b fada Fogt 3 &
€ cHAquH el Fog & & (d) ¢ 3R b TH & a5 * B

Wﬁ@m%&ma@aax +bx+cc¢0a? e B Afe ZT*‘IWHQT
wwwﬁgr@lﬁ%mﬁcamawﬁl‘gr@ﬁ%mb g x 1 OTH
Wwwﬂﬂﬁmémwﬂﬁﬁm%

30T ¢ (1)f(x)—x +6x+9 (11)f(x)—x —6x+9
= f ()= (x+3)?* = f(x)=(x—3?
I % forg, I o forg,
(x+32=0 (x—32=0
= x=-—3,—3 => x=3,3
1a: faeped (c) =& B IW
() fgema wHteRoT 2x% — VBx+ 1= 0 h: 1
(a) B = aTeefarer et & (b) B SRR ATEdfersh qel &

(c) I aTedfash qel el & (d) <1 ¥ srfrer arfas gt €



2 | ACTIVE » JIfdTe (et 10)

T : & TE THER0 : 262 — B+ 1=0
Wqﬁax2+bx+c=0'@wwm,
a=2 b=—-+5 c¢=1
fafaesrat D = b2 — 4ac
=(+5)2-4x2x1=5-8=—-3<0
fafesraet Sevmere 7, o7a: § T fgend aefiehRor 3 ot Sreafash T e

ara: faeped (c) & B I
(F)A.P.: —11L—-8-5,...., 49h AT HEATUSE : 1
(a) 37 (b) 40 (c) 43 (d) 58.
T : BH S ¢ o ot ALP. %1 370 9 nal ve
. a,=1-(n-1d (1)
e, = 49 = < ve (fem ®)
TEIR, d=—8-(-11)=-8+11=3
THERTOT (1) 9,
@y =49—(4—1)x3=49-3x3=49-9
ay = 40
a1a: forsheq (b) Wl 21 I
(T)FgP6 MR ATAL: 1
(a) 8 (b) 247 ()10 (d) 6.

W : ﬁgaﬁ(‘xl’ yl)am (x2a yQ)ﬁ;EﬁaaﬁE;a)
d =@y — 1%+ (y3 — 312

Tgl, 2 = — 6, y; = 8 A YAl 1M x5 = 0, y5 = 0
P (- 6, 8)a" qafag 3A4id O (0, 0) %k o= i g4,

PO=[0- (- 6)]2+(0- 82 = (B2 + (- 8)°

= [36+ 64 = 100 = +/(10)2 = 10

a1a: faeped (c) &e B I
(H)Wﬁ{sina=%ﬁTcosﬁ=—;ﬁﬂT%,?ﬁ(a+ﬁ)W‘Hﬁ%: 1
(a) 0° (b) 30° (c) 60° (d) 90°.
T : fean é, sin a = % = sin 30° [ sin 30° = ;]
= a=30°
qgqn cos = % = cos 60°
> B = 60°

a+ B=30°+ 60° = 90°
(a + B) &1 %= 7H 90° 2

a1a: faeshed (d) 9 2 I
2. gt @ug wifeg :
(& )@WWWW,WW%WWWW:%W—I%I 1

Tl : W 5 9gUE % Y o a9 B 2
T, FYIAR B AN=+f TN IR & PHGA = o
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Wﬁm%ﬁw&ﬁwaﬁ%aww—lé

(a+ﬁ)=%l AR ap=-1 (1)
ad, fgslﬁa@q?{=(x—a)(x—ﬁ)=x2—(a+ﬁ)x+aﬂ
=x2—ix+(—1) [EHTHTOT (1) 9]
4x%2—x—4

= =k -9

o7a: e agug 4 x2 — x— 4Tk (4x% — x— 4) T, el k Toh IRk T T
(@) 0 9 3, 3++/2, 3+ 22, 3+ 3/2,. . THA.P. %w%gr,a‘rmwm‘wmaﬁm
3T 30 i 3T ue fafam)
Tt : oo gom o3| 3, 3+4/2, 3+24/2, 3+342,....
a, =3, a2_3+f as=3+22, a;=3+3+2
Tl SHATT TGT T IR 9 —a;=(3+42)—3=4/2
as —as = (8+22)—(3+/2)=2/2-V2=142
a4—a3=(3+3&)—(3+2ﬁ)=3f—2&=ﬁ
31 AT eI 1 TR R (V2) B
s WA d = /2 SR eI T SIwH T ALP. R I
T, UEA IS a5 =a, +4d=3+4+2
BIAUE ag = a;+5d=3+52
'{:I'IT'IT>|T13IEa7—a1+6d—3+6\F
sa: feu TE SR F A A US €

3+442,  3+542, 3+6+/2 I
tan47°
() fag =itsg : =1 1
cot 43°
tan 47° t 90° — 43° t 43°
: an = an ( ) =& [ tan (90° —0) = cot 6]
cot 43° cot 43° cot 43°

=1
37d: oo TN e W 2|
(‘ar)ﬁwmﬁﬁ“m%m”w“m%m"?ﬁ?ﬂ%mmmm@anar@T
& UTeTeh hT HTH T ShifSTa) 1

Y
A

3571
30 1
251
201
15
10 1

31fere & fore aRor

FY9 > fore aRor

Tl SRRl

2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
3P —>
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T : otk & faw” qen “E % fAn” dR % ufdese faeg W - wrerss i gwtar g
HEF = 4 Eiil
3. Mt WUE &Y :
(&) Teh faemeff wear & for afy 3o e ar@ &t tidkt, | &g am 4t 1 gomeT o 1 =& gortem
AT, 1 YT o 3T 1 aﬁmmﬁﬁﬁmaﬁm%%lwwuﬁﬁwaﬁml 2

T : A 79 TF U I Yhd 7
W HA T IROM = 1AM 2 A 3 A 4 A1 531 6
A e qROTH! 1§ = 6
319 1 W & % grIfad uiomd = Fed 1
FroTfad ol St §E& = 1
‘1’ STt B T Sfeehal =

= ool

I ‘1 TR U BN WfEehdl= 1 — ‘1’ 9T B h1 TRl = 1 —

ara: e o e I 2l I
(@) T SRR o, Taeht aet ° TR WRT AThRT ¥ 9y - I

5
6

[ R

2
FTTEN U 3T 33T g2 &, 3 e ”; [3h — 2r] 8| & TE WE &2 HWUT —
it 2
W:%"?Gﬂqﬁ%, h ¥
et Wi Gifid = 7 r2h 98 /—\
LEll ST F A = 2 7 8 A
3 GIEAn)

FesTTaR, SRR o st &1l = s i ©idl — A i e

=nr2h—gnr3
3

= % 7 r2(3h — 2r)

a1a: Ten o e e 2 I
(W)ﬁWW%W@WWW%%IW%W@%%EW%
mwwg%nxﬁ? 2

T : <1 TUEY S & &%l & T 9,
amlz(sﬁsiamlr

qARA, | T,
. AR | _ (3)? . e, _ 3
(%WQ)_(E)) [ itfere =5 (= 2

37d: T T e ITEe B I
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() AB = AC 9Tt Ueh GH5ATE 19T ABC o 918 A W 319 o g UX Wit 78 w0t @

ST BC o HHTL EIell €1 5FIT IE hel™ el & 2 ST i 2
T : WM THEEE A ABC & URgd W w3 3@1 EAF R
fean 2, AB= AC Ee A oF
> L ABC= £ ACB (1)

[ T oSl % T S0 F9E B 8]

379l =[fh £ EAB 3R £ BCA Siel AB % U&H=R JUEUE & I
£ EAB= £ BCA (2

THIRTOT (1) T (2) ¥, B c
L EAB=, ABC = EAF| BC

a7d: w9t Y@ S BC % WA 2

31a: fean T w A w2 I

4. gt @ug FHWT :

() GHIEIUTA x+ 8 y=— 7, 2x+ 6y = 147 TTH oh FURTHA &I | 3T & &1 o [T, 1 T
T 1 EHT &1 9T I8 Shel| Uedl &2 ST i) 2

& : fean mn Haw THiw g R

Ax+3y=—-17 > Ax+3y+7=0 ..(1)

a1 2x+6y=14 > 2x+6y—14=0 .(2)

RO (1) Sl G aqx + byy + ¢; = oazrrwwe)aﬁgmagﬂbzng_oﬁmm

al—/l b1—3 01—7

qen as =2 by = 6, co =—14

s, E I N A

as 2° by 6 2 ¢y -—14 v

o i ®6Y
ag by ¢y
A 1 1
= —_ = —= = —
2 2 2
A1 A |
R LRI P A
2 2 2 2
=> A=1 R A=-1

WY T W€ fF A=17R,
o _ b A S f TR @ % UE g F v B g 2

aq bZ Co
feu Tu e THIHT I H 4 = 1R HIE & T 2l
p= -1, N 2 Ol Rt Yl ¥ w g ¥ e = av d

as 2
fe Tu iger TR I &1 A = — 1 W T 35T el B
1 fe=n T e ITEe I
(@) 6x>—2x— 2= o%wwﬁmwﬁmmmaﬁm| 2
A 6x2—2x—2=0

> 6x2 — 3J2x+2/2x—2=0
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> 3.2x% — 3J2x+ 2/2x — J2.42=0
= 3x (2x— J2)+ /2 (2x = 2)=0
- (2x = +/2) (3x +/2)= 0
= 2x—~2=0 A Bx+/2=0
V2 - J2
= x=— 9 x=—
2 3
37a: anﬁwq\a‘faﬁw— f%l I
(T)TATAP.: 31, 28, 25, .. T 0TS UG &2 70 IT a1 Siifearcar i) 2
TA:AMATEAP. F 4d 9 0 7 A a,, = 0
feen &, 9o 9 @ = 31 WM WER d = 28— 31=- 3
AP.FIndl %R a, =a+(n—1)d
0=31+(n-1)=(-=3) = 3(nrn-1)=31 = n—1=3—31
- n = 1 + e
‘ 3 3 3 3
<feh n T THHAS qUITH BT e
a: 0TS AP, ST RIS U el 2 I
(o) fag ®TAT: (cosechd — coth)? = 1 §os9 2
1+ cosf
2
2 : LLH.S.= (cosec 6 — cot 0)2 = ( _1 — C?S 0) { cosecH= ,1 qdl cot O = c?s 9}
sinf sin 6 sin® sin 6
_(1—cos@ 2 _ - cos@)2
4 sin0 B Sj_nz 9
= 2
= % [ sin? 6 =1— cos? 6]
1— cos” 60
_ (1= cos 0) (1— cos 0) L2 2
"~ (1- cos 6) (1+ cos 6) [a”=b"=(a=0b)(a+tD)]
_1ocosf_pys.
1+ cos @
37d: (cosec 6 — cot 8)2 = 1= coso Proved.
1+ cos 6
5. At @UT HIT : .
(=) <t T 3TeRfa |, 14 AT St Hroumd ARt 79 P, @ 3 R @t %% HTHeRT oITd i 7T )
BTATehd &1 T &SThET FTA ShifSTTl 4
P
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T e 2, uSe = & B () = 14 9

AW, HSE HI P F eagvs w5 %m=;6—§,xm2= ;ﬁox(n)x(14)2@ﬁ2
.+ ST v 9 adn = r ok TRt

2
g Tl SR =%xe

i i Q & Freravs 1 dorw = 2 x m2=§6g{mx<14>2 a2

LEll ﬁaaﬁmR%ﬁm@v@'?ﬂa’ﬂw=3‘6—§xm2=%xnx(m2 [t 2
3@ YR, A ea@vel & awa &1 A (I? H)
LQ

= LD axaa?+
360° 36

X 7 X (14)%

o

LR
+ X 7 X (14)2

360°
1 (e}
196 x 7 = 220 1965 T2
360°
[ BIYS & =100 =1 A 180° el 2]
1 22
=, ¥ 1967 = 98><7= 14 x 22 = 308 9 2

37d; BTATTeRd WA T JHE AHhe 308 AHt 2 T I
(@) Teh WU B ABC Hifere, f5@d BC = 12 99t, AB = 5 9 3iR 2B = 90° 8138

W%W@ﬁgﬁﬁmaﬁﬁq,mﬁmwgélwwﬁgﬂ +ft Wk TEeRIuT
frysra? 4

T TETHR UG s

(1) BC = 12 9t &1 I@@UE @il

(@ fg B AB=5 ¥ @ SfF B R | 'S
FHHIO T B

(3) fag AC 1 fFemm A ABC faan o wahror |
st 2 X

(4) fog B, 7= %t 31X <A1 £ CBY =11 o

(5) fRor BY ™ F fag3tt B, B,,B; &l 36
TR T 7 BB, = B;By = ByB;|

(6) B,N =i faamm

(7) fog B, |, By N || B;C ©i=t Sifes BC 1 N
R Jfqesg w2

(8) fag N |, NM || CA i<t Siifeh BASH M ™
et 81 A MBN @1+ 19 ®1 31a: A MBN i B
forg W wmenIoT iyt 2

_LP+/Q+ LR
B 360°
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(1) FrrAfefEa atfenst &1 ATesreR 50 1 A Tt TR SHTIT 90 §, T p 3T g oh A AT

St 4
PISSIED STTAT
20 — 30 p
30 — 40 15
40 — 50 25
50 — 60 20
60 — 70 q
70 — 80 8
80 — 90 10
TT : TANIH W Tl SRR RO St Tl L
YT ST et ST (cf )
20 — 30 p p
30 — 40 15 p+15
40 — 50 25 p+40=cf
50 — 60 20 p+ 60
60— 70 q p+q+ 60
70 — 80 8 p+q+68
80 — 90 10 p+q+78
fear € f5, N =90
N_ege
2 2
GﬁﬁﬁW@O—GO)ﬁW%ﬁﬁmmmmaﬁm%l
e, =1 w1 (1) = 50, f = 20, of = 40 + p 91 & =SE, A = 10
o
T = [+ 2 e — =P 1o
f 20
50=50+>_P
> 5—p=20
=> p=2>5
LRl Mf =18+ p+q=90
- 78+ 5+ g = 90
> g=90- 83
= q=7
HAd: p=5 @qAT q=17 I
() Tk 9 | 5 T T 317 o et 712 € afe 30 I ¥ @ +fieht g Ferrer ot yifrekar anet
Tig THaRTeT Sht UTFGhaT ot QT & AT &t | Hteil el ohi ST ATd i) 4

T WA S H el A W g « 2
Il B o TSl Hl A= 5 A + x el = (5+ x)
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g H § =ges Al 1 g e W,
el g 9RO = (5 + x)
A T e & HeAl & STghd IRV = 5
A _ EE % FAIFA RO 5
e g e o Wit P (R) = = . =
qa, el g fhem &t mfFsat P (B)=1— P (R)
5

X

[-P(A+PA)=1]

_5+x= 5+x
TAER, et g feher @t wifedr oiet g frerer i ifeRd w1 g 2l
EIDIK] P(B= 2xP(R)

X
= = X
5+ «x 5+ x

X 10

= 5+ x y 5+ «x = x=10
31d: 9ot W +{ieit il eht W@ = 10 IW
6. |t WUE HIT :
(R ) S UTHT & o7 Ueh-|T SIS <hl 9%wﬁﬁ W Fehd &1 IS SHTH ATl TeT 8IS hl WA U, &/
T T T 10 TUS T HS AT 8 | Wedleh GRT TR | IS ahl W o AU ATd Shi o) 4

T : A FH G ATl T G &S H ¢ TS H 9 2
S SATE AT e B8 &l W T 10 HUS HH THI ol 7
oS A oTell e 8IS i (x — 10) TUS F M|

el el EN BISl i ﬂﬁaﬁqﬁdma=%w

T YR, TER el GNI B i ‘qﬁaﬁqﬁrma=x_llomﬂ

ﬁﬁww—waq@r‘ﬁaﬁ1méﬁﬁaw(i+x_lo)ummm|

Wﬁm%ﬁm%wﬁm%w@ﬁwﬁamw

1 1 75
—+ X—=1
(x x—10) 8

- .1 _8
x x—10 75
x—10+x_8
x(x—10) 75
2x-10 8
x2-10x 75

8x2 — 80 x=150 x — 750 (TSRO H)
8x2 - 80x—150x+ 750=0
8x2—230x+750=0
4x% - 115x+375=0

¥

VU
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SR THIRTUT i ol AT fEEd TR g 22 + bx+ o= 0 ¥ FH W,
a=4, b=-115 WM  ¢=375

— +[2_
T& fEIa T E, x= bxyb” —dac

2a
| — (- 115) £ (- 115)% - 4x 4 375
= 9% 4
115+ ./13225— 6000  115++/7225 115+ 85
B 8 B 8 -8
115+ 85 115— 85
- ol
8 8
_ 200 - 30
8 8
- 25 ol 33
4

m:@awﬁaﬁ%wémg%wéﬁmm%

e I el BT %l A & a9 9 HUS W 31k THT @Al B el shelel Teh el 34 3?31wéﬁméa€
e TE 3EE 2
a: B el IY 25 HUS F WAl B, T 991 A I 25— 10= 15 TS H W Fehal B
3q: HH SHTE ATCAT T BIST ehl 25 US| 37 371eIeh SHTE STelT o7 3 15 HUS H W HRATS| I
(@) Tag =T foh Tk o st feRdT SSIT U SATT T §HETE (1Y T 85hel SHt o o Teh
forehut u seTE T wHETE T o &ITtReT <Rt STTET BT 1 4
Tt fgand . ABCD ws o @ forwenl w s ABaen faof ACR1 AB E
A9l AC W @S A ABE @ A ACF ST 7T €|

i / \ _-=7
WW%:AABEW%ﬂw:EAACFWW ST

Iuufe : T ABCD =t 9 = AB !
o1t ABCD & faeoi AC= AB /2 !
2 !
5 gy - 07
9 D C
35 (g2 - O3
A ABE &1 €5T%d :[(AB)Q\/g]/4:(AB)2\/§:|:ABi|2
A ACF & &% [(AC)2 V3]/4 (AC)® V3

5T AB R 97 T9ag A ABE &1 &5%dl =

fomwut AC R a7 THeg A ACF &1 &hel =

AC

2
AB
_{AB\E} [AC = ABJ2]

[l -
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A ABC o &5%a1 1

= = -

A ACF 1 &9%a1 2
3Td: A ABE T &15Tthel = %A ACF T 5% Proved.

(1) ferelt wreRTr Rt Fargent ST & A WieT it Seng W1 30 Ragaht ¥, Ueeh & gudt 31 e e
3T WehT= o TITER ST 3TTeIT & hureT: meﬁwqwﬁmaﬁ%lﬁaﬁﬁq%@
TR &l S8 A(1+ tana cot f) WETF

T : UMl flags fag B W feora R

AB= hHIX /,?
A CD = H 39 WM &1 S 8 S Tgeh o gud iR feog | ©
2 faes! B =i feafd §, == G901 3160 SI01 S0 o A1 BRI |
ERi] LEBD =« I‘lé a8
ikl £ EBC= = £ BCA (THRR F10T) T >
@l CD R @& BE =l L &
T AC=BE=x l ‘\E
el DE=DC-EC=H~h (A L I
99&Iv A EBD H, N -
tana=@ => tana=H_h
BE X
x=(H — h) cot a ..(D)
376, WHHMT A ABC H,
tanﬁ=ﬁ > tanﬁ=ﬁ
AC i
h 3
= Eis (H - h)cota [ M
h
= (H = h)= tan f.cota
> H—-h=htana.cot
> H=h+htana.cot
> = h (1 + tan «.cot )
3. @Wﬂﬁvﬁ'@h (1+ tan a.cot ﬁ)tﬁ?{'%l Proved.

(=) & 0 AR O aTet T ST Freasit 3 At 3 4 AT arer & g v fargaii P 3iv @
T 3H YRR Ufaeae i & feh OP 3R O’ P 31 gt ohl w9l 1@y & | SWHfes e PQ hi oilTg 7T
EQISIY 4
T : T8l 3 g9 1 B5reard, OP = 39 9o PO’ = 4 4+t 21 3 9 94 P 31 Q W wfi=ae &ia 2
Tel, OP 3R PO’ famg P | Gi<h T <1 wf¥a €, S Te wrwefer € eterfa <1 Tf¥rEt 90° i hron
A B
19t £ OPO' = 90° [-gd & fwell fog ™ @it T8 Tt 3@
a0 FI Bew W o Bt 2]

OO0’ a1 PN <! fgamn
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TEERT A OPO' ¥,
(002 = (OP)? + (PO')? (TEATIRE THT W)
=32 +@?=9+16=25
= 00' = /25 = 5 &
qe PN 100
AT ON = x ad NO =5—«x
THEHT A ONP ¥,
OP? =ON? + PN? (TS YT W)
= PN? = 0OP? - ON?
=32 -x2=9-42 (D
qq THRIT A O' NP ¥,
(PO')? = (PN?) + (NO')? (TS T W)
= (9% = (PN)? + (5— x)*
- (PN)? = 16— (5— x)2 (2

TEERTOT (1) 91 (2) 9,
9-x2=16—(5— x)2
> T4+x2-(25+x%2-10%)=0

> 10x =18
= x=1.8
A FHSRUT A ONP H,
OP? = ON? + PN? (TS T W)
- PN? =0P2%2 - ON?
=32 -x2=9-(1.82=9-3.24= 576
PN = ,[5.76 = 2.4
37q: IAMS S &t @, PQ = 2 X PN
=2x2.4=4. 89T I
7. wft @ug wifa :
(F)TBCTE N, n+4, n+8 n+ 123 n+ 167 ¥ Tk N hae Tk &1 5 W faure= &, T&t n
SIS EFTeeh JUTTeh § 1 6

T : 0 I 5 W AN T W, HEAT AR 99 AR AL g AT B
a8, Jfecre fadreH Temien 9,

3

n=5q+r, ) Sel0<r<5
=> n=5q+r, Rir=0,1,2 34
=> n=>5qAHq+13ATHqg+ 29T bqg + 331 5q + 4

feafar L afe n = 5q, 79 n Haa 5 9 & fawfsa g 2l

fafa I1. afc n=5¢+1, T n+4=5q9+1+4=5¢0+5=5(q+1), 5 & Faa 5 ¥ &
faufor 21 ora: 5@ foafd &, (n + 4), 59 fawfsa 21

Tafa IIL. A€ n=5¢+ 2, T n+8=50+2+8=5q+10=5(q+2), S f& Faa 5 T &
faaforg 21 o1 =& fofd &, (n + 8), 5 4 fawfoa =

fafa IV, afc n=5¢+3, T n+12=5¢+3+12=5¢+15=5(q+3), Il f&F Fac1 5 T &
faufer 21 or: 5@ foufd &, (n +12), 5 9 fawifoa 21
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fafav. afc n=5¢+4, @ n+16=5¢+4+16=5g+ 20=5(q+ 4), S & Faa1 5 T &
fawfia 21 o1a: =@ fefa |, (n + 16), 5 9 fawfa =1
Fd: n,n+4,n+8,n+123’ﬁ'{'n+lﬁﬁﬁ@ﬁaﬁﬁ@@5ﬁﬁw%,ﬁniﬁé

&Sk JUTTeh B Proved.
ST U T ABCH 31 A (4, 6), B (1,5) 3R C (7,2) €1 1=l AB 3T AC I THAI: DR E W
uﬁﬁawﬁgw@wm@ﬁmﬁ%&% _ % _ i%m ADE @1 srhe afterfer aifa
3T G A ABC o &ISTheT § St 6
Tl fea®, A ABCSH ¥i¥ A (4, 6), B(1, 5)3RC (7, 27 A4.6)
AD 1
B = AB= 4 AD . _
> AD+ DB= 4 AD (53 9)
> DB= 3AD
= AD _ 1
DB 3 B(1,5) C(7,2)
oMl D & e At (x, y) @
Lo M + mox; - e miyg + mayy (farem T )
mq + mgo mq + my
_AxD+(3x 4 _1X5+3x6
oy 1+3 T 1+3
_1+12 13 _5+18 23
B ™\ | T4 4
D= (13 , 23)
!
AE 1
T AR, aC 3 > AC= 4 AE
> AE+ EC=4AE (fe= 9)
= EC= 3AE
A
EC 3

oAl E & g (xf, y) @ A

+ +
x' = X3 T Mmah qom y'= mya ™ May1 (fasrer g1 /)
m1+m2 m1+m2
_1IxXT7+3%x4 _1x2+3X6
B 1+3 B 1+3
_7+12_E _2+18_@_5
T4 4 4 4
5=
4
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Al

{23+

A ADE &1 &9%d =

SR
SR

{92 + 65+ 114} 312+ 437+ 320}]

— L\')\r—i L\'JM—‘ Do | = N)\»—A N\»—A L\'J\D—' L\'J\
X T T

_ 1271 1069} _ 1[1084 - 1069
T2l 4 16| 2 16
L1010 o

16 32

AR A ABC &1 85 =

[{20+ 2+ 42} — {6+ 35+ 8}]

1 1
[64 49] = §><15=E53Pftlﬁ"eﬁ

: 15 15
m:AADEaAABC%%mﬁW=£ P, =1:16

-1~

13
4

%

23
4

{4Xb5+1X24+T7X6}—{6X1+5X 7+ 2X4}]

37

(@) Ueh ohe T TR Teh TIF Jit Siet o &Y ol & fordent freren far o 81 38 S
ST Y TR 50T & SNreR TR BI5am aret Ueh igh T 371 31 9T o o9 3i Seig v
6 Tt 3 12 A {1 Al YieaTeR 9T it foedes Somg 5 W &, A7 Wehe ol el Y1 SThet 31T

ST AT RITAT (7 = 3. 14 HT WA R ITAT )|
T : Wik Uehe, Th ol I a0 a9 Th U &l GAH 2
fean %, I F A = 6 R

Wﬁﬁwv)=g=3@ﬁ

LRl S e (h) = 12 T
S W 3T = 717 2h
=314x(3)% x 12
= 339.12 w3
qq deH H1 G5k TR 8% = 2 vk
=2x3.14% 3x 12= 226.08 4 2
3T, TR A AOC H,
AC? = 0A? + 0C?
= 0A? = AC? - 0C?
- H?=(5%?-(32=25-9=16
=> H=14
: I B e, H = 4 99
qe Yigp it T3 = oo &t s, r = 3 S

6
A
B 6_//\0
3
° 12 3
E L ™p
6 I



Sample Papers | 15

34, wqﬂw=%nr2H=%x3.l4x(3)2x4

113.04
= 37.68 9 ?

qe Yish 1 a5k T &A% = 7]
=3.14x 3x 5= 47.1 ¥ ?
ohe 1 Fol STGH = ST H1 ST + P I AFT
= 339.12+ 37.68= 376.8 TH3
Ticp 1 S5k TS + JcT ol 5k TS + oIt o STER 1 &k
47.1+ 226.08+ 712
47.1+ 226.08+ 3.14x 3% 3
= 47.1+ 226.08+ 28.26= 301.44 9w 2
37q: TTehe AT et IIsh TSI SST0heT d9IT T shA9T: 301, 44 QM 2 AT 376. 8AM 3 &l W/
awa_éqm@—créa50Wﬁ%whuﬁﬁﬁmﬁmﬁm%ﬁﬁ§ﬁﬁ(ﬁaﬁ)=ﬁ%ﬁ
TS : 6

Tl (Hex d ) 0-20 20 — 40 40 - 60 60 — 80 80 — 100
Teramféra =t wwen 6 11 17 12 4
(i) Ueh Herl SERAT 97U RUT ekl ToFT Shiful
(ii) ‘O T TR ot ' Weh el ST aigh THfery iR 36 thenl T ATeeeh <l A1d shifaa)

(iii) AT o G HT WEANT i gU, WIS G AT i)
(iv) T ST (ii) AT (iii) W U feRT T ATERTSR TSR 7

T ke T FeA Aok T e

T (1)
T (e H) fearenfér= =it W& (f;) et ST (cf )
0—20 6 6
20 — 40 11 6+11=17
40 — 60 17 17+17= 34
60 — 80 12 34+12= 46
80 — 100 4 46+ 4= 50
(ii)
Tl (e | ) TRl ST (cf)
09 &Y 0
20 ¥ &H 0+6=26
40 T HY 6+11=17
60 9 %1 17+17= 34
80 W FHH 344+12= 46
100 ¥ | 46+ 4= 50
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‘Y 9 TR % AR I SN % [T 89 YW T (0, 0), (20, 6), (40, 17), (60, 34), (80, 46) T
(100, 50) fargaii =i sifera td © qon S&qe 1@ 5N 3% fHermd )
o, V20

Y3181 W y = 25 d & A1 X-3781 & GHIH Teh 3@ Gied €, S a5k 1 fog A W foerdt 71 fag 4
Y, X-3181 % Areed eH Teh 1@ TiEd §, X-3781 W I 3@ 561 (0l 7 o fog stefiee wieass sterfd 49,4

B =B
N 50

(iii) - §=§=25,sﬁaﬁ 40 — GO%WW%Y
o fmdwm, =40, f=17, f =17 A
g & =@EE, h = 20 601
(N B cf) 50 + (80, 46) (100, 50)
2 1
eTF = [ + ; < I E40 (60, 34) ¥ BH TBR B AR0T
301
(25— 17)
=40+ P10 90 EZO [ 404,29
8x 20
- 10 4
. e
‘ =40+ 9.41= 49.41 (0,0) 20 40 60 80 100
(iv) &, 9 (i) 3R (iii) ¥ 9 e T mems aue 8 o e .
= 4/ Sample Paper ‘ 2
T : 3 gue 15 e [qoifes : 70
ot wdaq
1. |t @UE HiTT :

T WU § fEU T I9H % I & U 9R forkey fou u €, fEE @ Sadt T & 971 71 6 fenew
FARL T IW-YRaet # fafay)

(Eﬁ)zlﬁ:’cosA=§%,Fﬁ‘tanAW'qﬁ%: 1
3 3
(a) 5 (b) "
4 5
(c) 3 (d) 3

4
T : fea 7, cos A=
sin? A+ cos? A=1

2
4 16 9 3
in A= \1-cos? A= [1-[=| = 1-=2=|>=2
sin cos (5) o5 95~ 5

sinA_3/5_3

cos A 4/5 4

I, tan A=
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tan A anﬂwzmg%

a1a: faweq (b) T& I

(@) AOBCU& 3 g, e d vitd A (0, 3), O (0, 0)ARB (5, 0) 2 1ZUAIfaaRUiE: 1
(a) 5 (b) 3 (c) V34 (d) 4.

A : o1, fowkul AB R @ = fagsll A (0, 3) 91 B(5, 0) & o= & g

forgafl (x1, y7) T (xg, yg) % o9 1 G, A(0, 3) C

d=\/(x2— x)? + (yg — y1)*
qﬁ,x1=0,y1=332ﬂx2=5,y2=0
fogsll A (0, 3)d« B(5, 0) % o= &l gt

AB=/(5- 02+ (0— 3)2 = /(5% + (- 3)°

0 (0, 0) B (5, 0)
= J25+ 9 =+/34
T ool w1 a1vfie oTrns /34 71
1a: foreped (c) W&t 2l 3T
(TT)A.P.: 21, 42, 63, 84,... RTRT-ATUS 2102 : 1
() 9 & (b) 10 =i (c) 11 =i (@ 12 =i

& : WA A T AP, W pAl 98 210 T

T, YT UE = 21 9N WESRR d = 42— 21 = 21 @91 a,, = 210
a, =a+(n-1)d
210= 21+ (n — 1) x 21
210=21+21n—-21=21n

n—@=10
21
A.P. %1 1081 92 210 =1
a1a: fashed (b) Tl 21 I
(&) gut et T skt ferfer g fgoma weieRtor 9x% + %x— V2 = 0 g A o T, gad form
3T Tl SISAT 3R T =Ifet : 1
(a) = (b) —
8 64
1 9
(C>Z (d) &
W:ﬂﬁﬂﬁﬁﬂ:9xz+gx—f=0
- (3x)2+i(3x)—f=o
=> z2+i2—f=0 [z=3x T H

2 2
el ()
+-z+|=| - =] -V2=0

=> 4 42 g 3 \/7
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2
. (Z+1) :i+\/§:1+64\@
8) 64 64

2
mzuﬁwﬁwmﬁ%@(;) =é@mammm@|

1a: faehed (b) @& 2 I
(¥ ) Fefafea o & &I T fEemd agug 1 a2 ¢ - 1

\/ /I\ 4 N
(a) > (b) ‘/\\ © :/ \ >

T Tl o sguR ax? +bx+c,a= OF faOQ, T y=ax? + bx+cHAGAHF G
IS Teh ST Tl €, A1 A TR 1 3R Tell g1 Weerd U a1 = it SR el g3 Weerd ‘N1 A
A @'> 0 Al @ < 0 W 9 FTa1 1 37 ol H Waerd Fed Bl

e g Uk 5 9gue ol ok X-3187 Wi SAfehaw < fargatl W ufieve il 2|

T fershed (d) W, g Wi i Tehfd el @ SR o5k X-3781 sl i fergall W dfaese Y Tl 2|
ZEfeTT foehed (d) oTell =3k e fEed sigae 1 3Teld el &l

1a; fashed (d) T2 7 I
(o) "= n? - 1, sAfaur B g afe ng ek : 1
(a) TUTih (b) TTha HE&A (c) fomwm &= (d) ¥\ FE
%’FT:TIFITx=n2—1
A p=1TE W, x=12-1=1-1=0
n=2%E R, x=22-1=4-1=3
n=3T W, x=32-1=9-1=38
n=4%E R, x=42-1=16-1=15
n=5%@ R, x=52—-1=25—1=24.. 3%
THCEIE o S n=1,3,5,..%8 a (n2 - 1), 8 ¥ fawsa B
ara: fershed (c) WE 21 I
2. T4t WU HIfAT :
(&) o 10— 25T 35— 55 hT aTi-FeIg STeTAT WEAHT AT ShifSTq| 1
10+25 35
T 10— 25 F AT = — = =175
LRl 35—55@1?%?4%:35;55:%:45
(@) T AT 25 WY, 5 WHY T 24 T ATAT YT Teh THEAIVT 1 §2 370 I o fog
SHIT ot Sifv) 1
A : WAl o = 25 9, b= 59t qen c= 24 9T
¥, b2 + % = (5)% + (24)% = 25+ 576 = 601 = (25)2

3T <t TS YT THERTUT TS TET STet aRiifeh o UTgLTTRE Yo ohl A Tel il el 3TN
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(TT) AT 9T /2, /8, V18, /32, ... Wk A. P. &2 Al &, A 56k o1 i ue fafiam) 1
Tt : e gam o1 fff V32, ...

a) = \/5, Qg9 = \/g, ag = \/ﬁ, ay = \/@
AN TG HI SRR ag —a; =/8—+2=+2/4-2=12(4-1)
=J2(2-1)=+2
ag — ag =18 = /8=2/9 - J2 V4 =2 (J9-4)
=V2(3-2=+2
ay — as =+/32-J18 =216 — V2 V9 = V2 (V16 = /9)
=V2(4-3=+2
Bl AT TS W1 T /2 T =)
3T WAt d = /2 T feam 7 S1ehu Uk ALP. B I
(o) T fgema agug Fa S, freeh ekt oh AT T U ShudT: /2, %%l 1

& : A 514 SIgIE % T o a1 B &
T, IR B A= o + 3 qa PERA = a
WW%%E@E%WW@W@HWW%%I

o a+pf=+2 @@ aﬁ=% (1)
qd, Waw:(x—a)(x—ﬁ)=xz—(a+ﬂ)x+aﬂ
—x? =Bt (iR (1) 9]

=é(3x2—3\/§x+1)5k(3x2—8x/§x+1)

7q: NI 9gue 3x? — 3J/2x+ 1Mk B x% — 32 x+ DT, el k= %@W@'@T‘él

3. O« @ug Wiy :

(%) &% 0 916t g« W fordlt amgdt forg P @ it ¢ st
TGT it TS OP | Ud SIS eldl §1 91T I8 HA= Tl &2 /0T
it 2

T : 9@ fag P 9 T el W@ PTOEE E R or @ "
e

OT L PT

5195 OTP Wk TweioT 1t & 8 5@ L0TP = 90°

TR B W, s 1 e < oone® & ol ghen aer S 7

OP > PT

CEC PT < OP

a1 T o e we gl

(@) =T eIt 25 W, 5ﬁﬁaﬁ124ﬁﬁwﬁr§a@mﬁgﬁ%7mﬁw%m
HRUT ST

A : UHN g = 25 T, b= 5 qHt LRIl c= 24 9t
3, b2 + c? = (5)% +(24)2 = 25+ 576 = 601 = (25)>

3T <t TS QI THERTUT TS TE STet FRiifeh o UTgeTTRe Y ohl e Tel il el 3TN
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() 9T @ ST Teh THTER ST o 3771 Ueh S g quiaran Ster-dieh Tt ST Gehelt €17 w1
W%n a® ¥ 1o ug wE €2 s i) 2

T : IR, YT @ T Tk SRR R % 3L Tk 39 1T 1 quiaan diss-dish Tan 1 §1 g
39 g & fou =9 o 7

zﬁvﬁ?aﬁﬁw:%
4 a 3 4 a3
Bﬁﬂﬁﬁwmﬁ?:gﬂ(z) =§JT§
31d: T T weA ITEe 2| I
(o) ¥ = faarnt ot Tk W1 IBTETAT g1 @e9e uiony @i fera =&, 1 fora, 2 fora o 3 foa £
mzﬁmi%aﬁéﬁmm?aﬂ%aﬁmﬁmi%lwﬁmﬁﬁww%? 2

T : TF 919 q9 foFh 3o 9 2
@ o1 wrye 9Remw = HHH, HHT, HTH, THH, TTT
TTH,THT, HTT (Sl H - foa @1 7 > 92)
Tl Grye IO S e = 23 = 8
19 Uk ot fod o 9 6 1 gefed gikony = 777
T FedTfod IRUTHI i §&A = 1
P ot fom 3Tt 7 e ) T =

31 ﬁmwﬁmﬁﬁm%aﬁr&ﬁ@sﬂﬁa?aﬁaﬁm%%?ﬁni I
4. T @UE HIAT :
(Eﬁ)qﬁﬁﬂﬂﬁl‘l{: sin? 63°+sin? 27° 9

cos® 17°+ cos> 78°
_sin” 63° +sin® 27° _ sin® 63° + sin” (90° — 63°)
" cos? 17°+ cos? 7 cos? 17° + cos? (90° —17°)
s 2 s 2 o
A+ 90°— A
=Sm2 sz( ) [AMT A= 63°TM0 = 17°]
cos” 0 + cos” (90° — 6)
sin? A+ cos® A

cosZ 6+ sin’ 0
[ sin (90° — A) = cos A, cos (90° — A) = sin A]
sin? A+ cos? A

sinZ 6 + cos? 0

[ sin? A+ cos? A= 17 sin? 0 + cos? 6 = 1]

ﬂ ==

) sin2 63° + sin? 27°

: ) ) <hl
cos” 17°+ cos” 73

=1 ST
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(T)AP.:3 8 13 18, ... HTHT-ATUS 78 &? 2
TA: S TE AP.: 3,8, 13,18, ...........

WA U g=3  q  WEFW d=8-3=5

M n &1 98 78 ®

ndIE =78
= a+(n—-—1)d="178 [va, =a+(n—-1)d]
= 3+(n—1)5="178
> 3+5n—5=78 = 5n=78+5—-3=80
80
> n=-—=16
5
37d: 16 AT Ug 78 B —
(M) afEb=0,c< 08, MFNIETAL TE % + bx+ c = 0F T UEIATHSE Y | ST U
Torordiar fergl o 212 3o 3= ot sitferer i) 2
I fe@ =, b= 0, c < 0 91 5o T,
x> +bx+c=0
s x24+0.x+¢c=0 ‘
= ’=-c = x=zx-c [T’ — ¢> 0" c< (]
T THH x2 + b+ c= 0 F oI HEAHR €Y ¥ s{eR, W fawdiq g & 2
(H)WW(WW)ﬁxaﬁyaﬁmm x+3y
T :
T : B0 W € R,
A H ST Srefa faudia e SRR 2t 2l 3xty 7
s x+3y=13 ..(1) (=2 ®)
g1 3x+y=17 ..(2) l l
[HIRTOT (2) H 3 1 TN Hich THEHO (1) F § T2 R, 3
x+3y=13
9x+3y=21
—8x=-28 = x=;2=1
x 1 O FHRTOT (1) § W@ |,
1+3y=13 = 3y=13—-1=12
12
= y=§=4

Ad: x=1dAT y= 4.

5. Gt WU HATC :

(%) Th 9 | 24 T &, o | x o1, 2xvﬁaaﬁ13xﬁﬁ%|@ﬂammwﬁgﬁ
ATt &1 SHhT AT UTTTehaT & fR g Tig

(i) et T &2 (ii) T 2

T fem €, w99 ¥ el i o e = 24

n(S)= 24
Sc1 o TWhe Tal i WEA = 2 x
T el F el WS W HE = 3 x
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x+2x+3x=24
24
= 6x=24 > x=€ Soox=4

Il H el Tal o HeA = x = 4
Il T Tihe N o §&T = 2x=2Xx 4= 8
qA gl W el WS H FEM = 3x= 33X 4= 12
(i) HF ST By = I g8 e A T R

= T g A7 A @ whe ? A1 Aeh =}
n (E{)= 9%S Tal ol GE&A + et 137 &t & = 8+ 12= 20
sy svefre s = LB _ 205 IW
’ nS) 24 6
(ii) A S B, = T g8 T e 2
n(Ey)=8
s s1viree PR = P2 8 1 I
‘ n(S) 24 3
(@) frafeia STEaRaT SUe &l H71ed 50 ¢, T 20-40 3 60-80 T ot ST SHA9T:
f1 3R fo, T TE &1 3 FTTARATE AT I, Al Gt ST <h1 AT 120 ) 4
E) 0 - 20 20 — 40 40 — 60 60 — 80 80 — 100
TRETIET 17 i 32 5 19
T : TEuYY BY fIU MU SATwel 1 HEAHN T B4l
Euj TR (f;) AT (x; ) u_=xi_A fiu;
. h
0 - 20 17 10 =2 -34
20 — 40 fi 30 -1 -
40 — 60 32 50= A 0 0
60 — 80 fs 70 1 fo
80 — 100 19 90 2 38
D fi=fi+fs+868 Dfiup=fa—f1+4
fen € fop @eft swaRanetl &1 3 = 120
D fi =68+ fi + fy =120
, fi+ fz = 52 (1)
e, Sfeqd mea, A= 50 a9 o =IeE, h = 20
T-fa=en fafy 3.,
WA= A+ Ezﬁfui}xh
> 50= 504 AT A) o
120
=> 4+ fo— =0

—h+tfo=—4 -(2)
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THERTOT (1) 9T (2) I Sed W,
2f2 =48 = f2 =24
fo, T TH FHEHIT (1) H W W,
fi +24= 52 = fi = 28
aa: f1 =28 qm f, =24 I
(W)f%mluﬁﬁwww@ﬁqnww@@ﬁ%m@waﬁmaﬁmﬁsgﬁa
=T Rt SRITT 60°@|mw%wﬁaﬁqlﬁ%%aﬁ?mﬁ%@3ﬁ%uﬁﬁa fogwdma g
AT 4
TA : TOFT o US
(1) T TR T T fag O TS qen Bsen 0A = 4 9+t
&1 Th gd Sy
(2) OA 1 B 30 TR fomaiia SISy ff 0OA= AB= 4

(3) AT &= AHHR a1 1 AO = AB= 4 9t & TH B-‘
gq difau) 7 98 99 =101 1 H W™ T g9 & P 99 Q@ R
e Ll B

(4) 319ie Tgl T@el S W w3 89 BP 991 BQ i e

b (Justification) :

el

A OAP ¥,
OA= OP = 4 9%t (- Toream)
qen AP = 494t (- A5 9l g9 i o)
A OAP 99aTg &l
= £ PAO = 60°
= £ BAP = 120°
A BAP ¥,
BA= AP 99 LBAP=120°
-~ /L ABP = £/ APB= 3(°
= £ PBQ = 60° c
(o) e IEHT T, AB 99 &1 9 T, AC = 6 ¥HY 3 BC = 8 At 2
BT fehe WRT ST AHS AT HITT (7 = 3. 14T YANT SISO | 4
W!m%, AC=6ﬁtﬁ A B
qen BC = 894t
T WA ® o STggd § o1 01 gHI FHRIOT Bl B
£C=90° [+ AB 99 1 =49 2]
379 IHHIT A ACB ¥,
AB? = AC? + BC? (IEATTRE T )
> AB? = 6% + 8% = 36+ 64 =100

= AB= /100 = 109t [+ 9T e 9t SHOTHR el 81 EWehdl 2]
: AABCWW:%xaan?Tmé

=%><BC><AC=%X8X6=24@Tﬁ2

e, qaa»‘rsquB—m@ﬁr
‘oﬁraﬁﬁW(r)_—_5©ﬁ
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I A AR = 772 = 3.14 % (5)% = 3.14 X 25= 78.5 U 2

37q: DI 9T 1 &he = 99 H1 &A% — A ABC &1 &%t

= 78.5— 24= 54.5 Qw2 I

G.W@Tgaﬁﬁrq:

(&) AT ST R 5 30 P ABC & 31 -ufumy &t &rera st &, i BC= a, CA = 53R
AB = c®19f¢ Ush g1 T3it BC, CA X AB I hu9T: D, E 3R F U Wyt shtar &, i fag sifsre fom
BD=s-b% 4

& : A ABC % 3f=iid Teh g @i, s qeneli BC, CA 3R AB & T3 sl 8

fem®, BC= a,CA= b 3R AB= ¢ 34 d ¢ b forell =men forg @ o R @it 7€ et Tmnsdi #ht
A qHH Bt 2

BD=BF =« (|
DC=CE=y (9
LRI AE= AF =z (|
34, BC+CA+ AB=a+b+c¢
= (BD+DC)+(CE+ EA)+ (AF+ FB)=a+b+c
= x+y)+y+2)+(Ez+x)=a+b+c
> 2(x+y+2)=2s [-2s=a+ b+ c=A ABC 1 9RHM]
= s=x+y+z
> x=8—(y+2)
=> BD=s-b [-b= AE + EC= z+ y] Proved.

(@) Teh Heater WA Teh St THael I T 76T ST W, S8 ol Ueh Sieaier &asl-qug
TN AT &1 Ao & ferelt forrg A eaa1-que o foreret iR Sudt fadl o S shivT shast: o 31 3 €
Fﬂ%’aﬁﬁrq%tﬁqaaﬁs“mé(%)%l 4

& : T CD T HAR 81 5% SR DE T 9 IUE @ 21 THae & fhdl forg A W & qv€ &
UIE 3R WS 1 S B0 HEY: ¢ A1 B ® 9 L CAD = a 3R LCAE = B @

W DE=h 991 DC= H 3R AC= x E
379, gHUT A CAE ¥, 'J]‘
tan f CE <= v
n = = —
AC  3TER D
. tam g CD + DE T
an =
AC ¥
H+nh
=> tan = ..(1) l B
X
THHOT A CAD ¥, L A
D X rd
tana=TC = tana=?
=> x= &l > x=H cota ...(2)
tan a
THETOT (2) W x T IF THFOT (1) F TWH I,
tan B H+h H+ht ¢ 1
an = = tan o rrtana=
H cota H cot a



2 2

H tan f=H tana+ h tana
Htan f— H tana= h tana

H (tan f— tana)= h tan a
h tan a

~ tan - tana

e et SR

tan f— tan«a
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Proved.

() feret THaTg B9t ABC ot ST BC W forg D 3@ wahik feora € fs BD = —;Bc%lﬁw
wifufer 9402 = 7AB? R

T fem g . A ABC U= wmarg e 7 Sk e9R BC R U fog

Dsﬂqm%ﬁmeD=éBc

fagwere: 94AD%2 =7 AB?

T : A ¥ BC R AE o Hifem)

Ul : - 9Hag A ABC ¥,
AE 1 BC

BE = CE=%BC

4
A

o

B

D E C

(- Tmerg s ¥ 3iY ¥ 9@ e W STel T a6
ST 1 FHEAIST e B1)

BE = %AB
T IS AEB ¥,
AB? = BE? + ,24E2
AB? = (; AB) + AE?

ABR= iAB2 + AE*
AB? — 411 AB? = AE?
3

JAB® = AE?
qaHT IS AED H,
AE? + DE? = AD?
AE? = AD? — DE?
forg D W BC wwfwisa g 2

BD = %BC

BD = lAB
3

THIHIOT (1) H F TR (4) H M R,
BE—BD=%AB—§AB

DE=1AB
6

(-+ BC= AB) ...(1)

[ THieRToT(1) 9]

...(2)

(3
(fem ?)

(- BC= AB) ...(4)

...(5)
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TRt (2) & FHET (3) F,
?31,432 = AD” - DE*

2
- %ABZ = AD? —(éAB) [ SR (5) H]

3482+ L aB? = Ap?
4 36

AT 9el H TEH FHIaE 36 ¥ O U R,
36><(iABZ)+ 36><(316ABZ)= 36 AD?

= 27 AB? + AB? = 36 AD?

= 28 AB? = 36 AD?

= 7 AB? = 9 AD? (4 wEfTS ©)
37 9 AD? = 7 AB? Proved.
(T ) ek I THEHT =Tt | 360 Tt ot ot a1 ¥t &1 3fe =g =net 5 feanet/=ruer sifere

Bl A1 98 ST ATATH 1 TUET hT THS et | TSt shi STt [T ShifeTu) 4

T : G YeEl w9« fR ufa s @)
W;w=§ﬁ,360ﬁﬁﬁeﬁmmﬁww=mw

X

Ffe It it =1 5 foRHt Ffa wrver stferes gidt s1eifd = (x + 5) foreht ifd =rwen it a1 360 forelt g

T F F G = 3505‘51“?[%!
X

€ T Tee T ¥ 1 TS HH T
360 360 _

X _x+5_

360 x + 1800 — 360 x _

x (x + 5) B
> 21800 =1 [ HerdieRoT 9]

x“+5x
= x? +5x= 1800 [ TS 9 ]
= x?+5x—1800=0
I FHRTOT i AT AT G THAT @ x2 + bx+ c= 0 ¥ FH T,
a=1, b=5 T  c=-1800

@EITHH?I'@, x=—btwb2—4ac

2a

— 5+4(5)% — 4x 1x— 1800
B 2x1
_ — 525+ 7200 —5+7225 - 5+85

2 2 2
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-5+ 85 - 5—-285
x= a0
2 2
80 90
= — '€|'|' —_
2 2
= 40 a0 — 45
IS H AT SRONCTE el B TRl Y x A — 45 TR TG ©, 96 « = 40
37d: YS! &t =T = 40 femtit wfa sroem I
7. QYT WUE ST :
(=) Tertit o127 o ek a6 o 66 foT ot ot ot Rent S wier groi o feam e g 6
aut (St H ) 0-10 10-20 20 — 30 30 — 40 40 — 50 50 — 60
o=t =t w= 22 10 8 15 5 6

YT THR AR Y A THR F AN H1 YA Hh HEHF 6 YRR AT Hifeu

T : BH 3Ed ¢ o, Rl vt A weh a9 o aui o Rhre 0 9 9 0 21 3 v, foreft v § ueh A
%1 a9 1 Wehie 10 ¥ HH 01 1=<id 0 ¥ L & 0 — 10 qeh ! HiHATerd shial &l

10 ¥ %0 & fog foreh st § wh o &1 Fot ol o R 0+ 22 = 22 fea €1 56t wu | em
g1 T 79 20, 30, 40, 50 T 60 T FH W F| WA @ TH T N 3@ © 5 66 TG F fow fme
el H T Fi ol w1 RS 0 T T SRR A1 IHA Ak B s 22 fed ot 0 — 10 # e
21 3T 66— 22 = 44 TRl & fau ws ad &1 auf 1 e 10 A F oer T 399 A 21 &
H H 3T 9g1 W FH 20, 30, 40, 50 T 60 & K&K AT STY A Fad |

39 7 W HH TER AR Y A gHR % U T SRl ® = i B

(i) ¥ 7 U (ii) | 7fereh germ

aut (W H ) et @t wE Tt (| H ) Tt @t e
09 %Y 0 0 & SR a1 399 fh 66
10 9§ %9 0+22= 22 10 % SR A1 3T ek 66— 22= 44
20 A A 22+10= 32 20 ¥ SEL 1 3T (U 44-10= 34
30 ¥ %Y 32+8=40 30 & SRER a1 39T 3Afeeh 34— 8= 26
40 9 &9 40+15= 55 40 & FUSE T1 399 31 26—15=11
50 § &H 55+ 5= 60 50 % SRR a1 3T 3TfHeh 11-5=6
60 ¥ HH 60+ 6= 66 60 o SRER a1 39T 3Afereh 6-6=0

G &7 THR’ & TR & 99 & fAa8 g9 TR | (0, 0), (10, 22), (20, 32), (30, 40), (40, 55), (50,
60) 3 (60, 66) fagel = sifthd Hd € 91 & God 1@ 3R = foemma €

G 3fYe R’ & TR0 I FAH ok AT 8 TR W (0, 66), (10, 44), (20, 34), (30, 26), (40, 11),
(50, 6) 3R (60, 0) fargaii =i siferd td B q1 S&qa 1@ 5N 3% fHermd
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Y
1
T , (60, 66)
60- PR I B YPR BT dIR0T
50-
40
33 (20, 3% Y
E 30-{(20, :

20+

107 (50, 6)
200 | N60.0)
0 M0 20 30 40 50 60 70 X
FH) ARk
et = T= (n) = 66
L= 50 g3

-
TgH B I AR o Aiorese foirg T X-3181 o TH=R Teh 3@ Gied &1 S ST =efehl Y-378]
farg (0, 33) W wf=e Hdl €1 31, BH 1 ARUT o iaee forg W X-37e] & orelad Uk 11 ied €, i1
M wereht X-3787 i foig (21.25, 0) W Afes il 81 F81 ARoll o FAW R 1 19t wezeh |
3T WTedeh aui = 21, 259HT I
37737 ek 16 WHY SeITg STCT 8T SRl S Ueh &g Shi TITEX | I7eh o Ueh (S+Teh oh STTEhIT ST ST 3T &
e Foreret 3iv ot fadl ot ool shuet: 8 |t 3fiX 20 Bt &1 39 s B =T oo o Uehar €, SHent
% 22 i eiteT i &X W ST AT hifaTu 6
el : e B, g9 & oA &t S (h) = 16 T
A Y 9 i (El R A B, = 8 [t
A Yk o Fl w94 R Fl s, R = 20 9
. T U1q I AGT § I o T fSI o R o 97 U ¥ & o 1 3T 00
=%n(R2+r2+Rr)h
122

=§x7{(20)2+(8)2+20>< 8% 16

292
=7 (400+ 64+ 160) X 16

219648 <>
-9 8 Iy
= 10459.42 T 3= 10.45942 =X [-1 T = 1000 T3]

U F A BT ST 10459. 42 T3
1 e 39 &1 o = T 22
10.45942 TeX 39 &1 Jod = 22 x 10.45942 = T230.12
3T eI ohT ST To 2 230. 1281 I
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(@) fegei A(-1,- 1), B (-1, 4), C (5, 4) 3R D (5,— 1) ¥ Teh 3T ABCDSFAT 81 P, Q, R
3T S wUTT: S AB, BC, CD 3R DA & weA-foag €1 o wgydst PQRS U & &7 11 I8 Uh
AT &2 AT g Ueh AT &2 HehWUT 371 i) 6

T fRugufag A=(-1, - 1), B=(-1, 4, C=(5, 4, D= (5, — 1) T& 390 ABCD %
3 21

-q%:f» (xl’ y]_):(_ 17 _1)5 (xZ’ y2)=(_ 1’ 4)’

(X3, y3)=(5’ 4) adr (X4, y4>=(57 _1)

Yarave AB® e -fam po | Y2 Nt Ye —1+(=1) —-1+4
2 ’ 2 2 ’ 9

)

ok X Yo+ ¥3 —-1+5 4+14 4 8
T@rETe BC 1 Ae-fag =[x2 3 = =(, )= 2, 4
& 20 2 7 2 2 9)~ &Y
+ + -
W@CDWHW—%@R={X32’C4, y32y4}=(5“;5,4+; 1))

(23 e
2° 2 2
WDAWHW—Wsz[x4+x1 y4+y1]=(—1+5 —1+(—1))
2 ’ 2 ) 2 9
E2F-e-»

, p=(- 1, ;) Q=(2, 9, R=(5, 2),S=<2, -1

319 2 fageli & a9+ g % ¥ 9,

2 2
ﬂTrITPQz\/[z—(—l)]2+(4—g) =\/(3)2+(2) = o+ 2= 8

2 2
HWQR=\/(5—2)2+(;—4) =\/<3>2+(—2) = Jo+ 2= [0

2 2
“F‘TRS=\/(2—5)2+(—1—2) =\/(—3>2+(—2) = o+ 2= [

2
fof PR=\/[5—<—1>]2 +(2-2] Ve +o-6

famrol QS =222 +(1- 42 =0+ 5% =5

=gy PQRS ¥, PQ = QR = RS = SP 3R faskvi PR = fasoi QS
7d: IS PQRS Ueh A=y &1 ST
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3797 T9TiET feh ferelt ervrenreh qutien ot o, et qutieh m o T, 6m + 230 6m + 5H TAHTTE &

HehdTl

T : Ifrere faure wemien 4,

Tl b= 6 T@ W,

S r=0,dd
=

S =1, dd
=

Sd r=2,dd
=

S r=3,dd
=

Sl r =4, dd
=

S r = 5, dd
=

6
a=bqg+r, 0<r<b
a=6q+r, 0=r<6
a=6qg+0 => a= 6q

a? = (6g)2 = 36¢% = 6 (6¢2)= 6m (Tl m= 6¢2 TH T 21)

a=6q+1
a’=(6g+1)%=36¢% +1+12g
= 36¢% + 12+ 1= 6(6g° + 2¢)+ 1= 6m + 1
(Sl m = 6q2+2q@‘§_[ﬂ'rf?m"%|)

a=6q+ 2
a? = (6g+ 2)% = 3692 + 4+ 24¢
= 36¢% + 24¢ + 4= 6 (6g” + 4q) + 4
=6m+4 (aﬁm=6q2+4q@1§ﬂﬁ5%|)

a=6g+3
a? = (6g + 3)2 = 3692 + 9+ 36q
= 36¢2 +36g+6+3=6(6¢2+6g+1)+3
=6m+3 (ST&l m = 6q2 + 6q + 1 TH qUTish 21)

a=6q+4
a® = (6q + 92 = 36¢2 + 16 + 48¢
=36g%+48¢+12+4
=6(6¢2+8¢+2+4=6m+4
(aﬁm=6q2+8q+2@{ﬂﬁ£%|)

a=6q+5
a2 = (6 + 5)2 = 36¢2 + 25 + 60q
36¢2 + 60g + 24+ 1
6(6g>+10g+4)+1=6m+1

(STl m = 6¢2 + 10q + 4 TH uiieh B1)
°
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[l
A

7 Sample Paper ‘ 3

T : 3 gue 15 e [quife : 70

ﬁ%f?T: Tiia'd\l
1. Bt WU HIfAT :

e WU § foU T U9 % S % oAU =R forhey fou mu €, f9E @ et U € w6l 71 6 e

AR AT IT-YRaent  faram)

LR A A

(®)EHeor (k2 + D2 —x2 = 0: 1
(a) % =R TR g & (b) % B ATt qel &
(c) % 1S aTEdfeh Tt T © (d) 1 T arEdfas gel 2|
T M T (k2 +1)%2 - x2 =0
@2 +1+x) (x> +1-2)=0 [-a®— b%=(a+b)(a—b)]

x2+x+1=0 a1 x2-x+1=0
HHER0 42 — x+ 1= 0 & oI :
et a=1, b=1 c=1
fafgee D= b2 — dac= ()2 - 4x1x1=1-4=-3<0
3Tq: FHIHOT 12 — x+ 1= 0 % Ul A&tk =&l Sl
HHR0 k2 — x+ 1= 0 o oI :
et a=1, b=-1, c=1
fafge@e D= b2 — dac=(-1)%2 - 4x1x1=1-4=-3<0
3T: FHIHOT 12 — x + 1= 0 o el AT =&l el
T8 TR T (x2 + 1)% — 22 = 0 F A arafos & S

1a: fohed (c) TE = s
(@)trzdﬁmagqa(k— Dax? + kx+ 1%Wﬁgqmw—3%,a‘rkm;nﬁ%: 1
(@) 5 (b) ? (c) g (d) ?
T : 5o 7, SgUe £ (x) 1 T Tk — 3 €l
f=3=0
(k=1 (=32+k(=3)+1=0 o f@)=(k=-1Dx2+kx+1]

9(k—-1)-3k+1=0
9k—9-3k+1=0
6k—8=0
k:§:

6
k=

¥1q: faered (a) Tl B 3
(1) Afg A ABC U AHRIUT 1971 & Fradl shor C AHehivT €, d cos (A + B) I UM R : 1

(a) 0 ®) 1 ©3 @2

ol ol
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L2 2 2

Tl : B9 WA € T BI9S % @7 o7 1 A 180° Biell 2 A
A ABCH, LA+ LB+ /£C=180°
W e €, £ C FHEm R et £ C = 90°
L A+ £ B+ 90° = 180°
LA+, B=90°

A+ B=90° [ LA= A] B c
cos (A+ B)=cos 90°= 0
1a; forehed (a) T 2 I
(=) fagati (0, 5) 3 (—5, Y FATHRITHE : 1
(@) 5 (b) 542 (c) 25 (d) 10.

A ¢ Tl (g, yp) T (xg, yp) o o R W,

d= \/(x2 = x1)2 +(yg — 3’1)2
aﬁ,x1=0,y1=5ﬁmx2=—5,y2=0
fargall (0, 5) M (- 5, O)F AT H T = 5— 02+ (0— 52 = 5%+ ( 5)>

= 25+ 25 = \/2x 25 =52

1a; forhed (b) TE1 B I
(&) Toreit qutfer m o fee, wedies @ yuties FrAfefad SU s emane :
(a)m (b)y m+1 (c) 2m (d) 2m+1.
TeT: TRl qufeh m o TIQ, St W QUi 2 &9 1 B €, SE m=1,2, 3, 4,.....
a1a; ferehed (c) WEl B I
(Er)A.P.:—5,_—25,O,g ..... F 1181 C 2 1
(a) —20 (b) 20 (c) =30 (d) 30.
TA: 7T AP :—5,—%,0,2,...
o 5 5 —-5+10 5
’ =_5yd=_7_ _5=_7+5= r
& “ 5~ =73 2 2
1A% ayy=a+11-1)d [ra, =a+((n—1)d]
a11=—5+10><g=—5+25=20
1a: forhed (b) T&1 71 I
2. gt @ug +HfIT :
(&) afgcosA+ cos® A= 1%‘?'ﬁ'ﬁ=|aaﬁ'msin2A+ sinfA=1. 1
TA: . cos A+cos? A=1
cos A=1- cos? A=sin® A [ sin? A+ cos? A= 1]
cos? A=sin? A (ST 9el &1 T FA W)
1-sin? A=sin* A
sin? A+sin* A=1 [ cos? A=1- sin? Al

&1q; fe=n T S oA 9 7 I
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(@) Ueh fgaTa sigue AT Sifsre, s grrent o ST a2 UT%er ShursT: 0 92 /5 81 1
F : WM {59 9gue % I o a9 B R
T, IR H AN = (o + ) R TR H OAGA = o
W fean @ fR et & A 0 qen A 5 R
s, a+p=0 SR apB=+5 (1)
% o d B R
fgmma sgIe = (x — @) (@ — f)
=x2—(a+ﬁ)x+a[3

=x? = 0.2+ 5 [FERTT (1) ]
=x?+5
a7a: vt ague = x2 + /5 I
(70 T S s[ve o1 Hiege o fafey 1
-3 AT
0-10 5
10-20 8
20 — 30 7
30 — 40 12
40 — 50 28
50 — 60 20
60 — 70 10
70 - 80 10
T : T SIRAT ¢ 5, 13, 20, 32, 60, 80, 90, 100
%=%O=50,Gh%ﬁa?ﬁamwwé€mm%|

e 91 = 40 — 50
(T ) T G /3, /6, /9, V12, ... Tk A. P. &2 T &, A HeRT GTaer=R A1 iU i 36
= 3R ue fafam) 1
WEWW:\@, J6, V9, V12,.....
@ =3, ay=+6, as3=+/9, ay =12
T ShATTA a1 ol 3T : ag —a;=6-3=43J2-/3=3H2-1)
ag—as =V9-6=+3V3-3V2=13(3-+2)
ag—as=+12-9=443-33=v3({4-3)
1 SHANTA TS o1 3T e e 2
374 T T STIhE Uk A P. & 81 I
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3. |l U HIWT :
() HHTT TR 5191 7 916t S Gl aW 319 TGl ohl 39eh TR o STfeeT wiig fear man g
T U Rl el T IS 6.7 12 81 I I8 hel™ Tl § 2 ShITuT i) 2

TA : T ST H1 a5k Jooig &% = 2 77 2

T, T SR B ¢ o1l < w31 STl bl Sk YR % STfew Srgl T B

T TR, SHI STSTIel 1 SR IS 7

TS 1 e T8 &% = 2 r2 + 2 rl =4 r?

a1a: fean T e I B

(@)w&%ﬁﬁgpﬁgﬁﬁwwﬁﬁﬁoquw@ﬁﬂéW%@aﬁ%aﬁawm
60°%, T OP = q+/3 BT 9T I8 Thele Tl §? HIUT ST

g : fag P @ ) vt Y@ @i

fea €, OT=a (39 % =)
g Y@ OP, LRPTaﬁw@mﬁvmw%n

£TPO = £ RPO = 5 LRPT

=l><60°=30°
2

q« OT L PT
[ 9 o foet fag W @i T wosf Y@ g9 it o W o 2t R]

or
in 30° =
Sin

1 a

=> 5= 0P > OP=2a

37: T T e e B I

(TT) 37YE < UTHT Sl Uikl & TAT 3T UTET UT T ST HEATS! o UM TR ahedT §1 g
ek UTH Y Thehdl & T SH UT ST AT <1 a1 T el &1 HEAT 36 WTTT ohi ol TehuehT 3Tfires 3rest
HANT Y AR A 2

T : S < U T ek 2|

Tre qROTHI 1 i H&A = 6 X 6= 36

TUF%A 36 MW LA o TEIad IRUMH = Hast 6x 6

TUF%A 36 M LA oh FrIfo IRUTH i F& = 1

31q: 3Tqd o faw wifeskan = kIR

e TR e §E 36
arel, g T T Rl bl B
s g RuTE S e G = 6
T 36 U HIA & T RO = Had 62
T 36 I HIA o TEATIOT IO St TET = 1
TrTfad IR Sht S 1 6
A, o T = e o e o~ 6~ 36

3Tq: Ui o T 36 UTWT Shi GhT 3TTeTeh STTRT HATT & I

TR A OTP ¥,
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(o) Tt I9sr PQR &t 9g=Teti PQ 317 PR W A9 fog A iR B 30 vt o & fo
PQ = 12.5 Qtt, PA = 5 9wt, BR = 6 9 3 PB = 4ﬁ%|aaTAB||QR%7aﬁwaam
HRUT T

T : fem R, PQ = 12.5 &t, PA= 5 &, BR = 6 &t 91 PB= 4 &t

T QA=QP- PA=12.5—-5=17.5
PA_ 5 50 2

o, Mo 9V _ 4
AQ 7.5 75 3
PB 4 2
LRl ===
BR 6 3
THERTOT (1) T91 (2) 9,
PA_ PB
AQ BR
SR STATcrhe SHA < et ¥,
AB|| QR
a1a: fean o e we 2 I
4. Gt WU HIT :
(=) FrAfafaa TuraT S T SR AT i : 2
2,7,12,...10 TSI I
T : T TE TERR UG : 2, 7, 12, ... , 10 91 T

TqH IS q = 2, AR d = 7— 2= 5 991 Yl &l G& n = 10
AP. FpwRiH AT S, =%[2a+(n—1)d]

10 9&I G A S, =1—2O 2% 2+ (10— 1) 5]

= 5[4+ (9% 5)]= 5[4+ 45] = 5x 49 = 245

3Tq: 10 USH dh T ANT= 245 I
(@) ¢ quif aTEAfeeh AT o (T, GHIRTUT-TH x— 2 y= 8 5x— 10 y= c T Ueh (5T &t
B 3fifeorer o wrer s i for og g @ 9 eren 2
& : e T Waeh Gt W R
x—2y=38 > x— 2y=88= 0 ..(D)
SR 5x—10y=¢ = bx—10y—¢c=0 .(2)
W(I)EﬁWalx+bly+cl OHWW(Z)ﬁW(sz+b2y+C2—OﬁWﬂ
a =1, b =-— 1 =-8
qon ag = b, by = — 10 02=—c
. a 1 b, -2 1 q -8 8
BHE =, —_—=—== — ==
as 5 by -—-10 5 cg —C ¢
a b
ag by

¢ o qeft aredferss W o for, fen T wefeo-grm st off u erfgdta e i T B
SEce=d0d, @ A-h_a
as by ¢
o Teen T gHieRRO-gr sl 9 @ o gl T
TI ¢ = 40 =l DISH, Tt IrEafass A & fog,

fean T -7 wed wE o 7 T T 2
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it g foafe %, L= B, O
ag by ¢
31q: fean o HuA e B I
(1) T8 FINT : cos 38°- cos52° — sin 38°-sin52°= 0
& ¢ cos 38° cos 52° — sin 38° sin 52°
= cos 38° cos (90° — 38°) — sin 38° sin (90° — 38°)
= cos A cos (90° — A) sin A sin (90° — A) [afg 38°= A®]
cos Asin A— sin Acos A
[ cos(90°— A)=sin A #R sin (90° — A) = cos A]
sin A cos A— sin A cos A

[\

0
37d: cos 38° cos 52° — sin 38° sin 52°= 0 Proved.
(T U UH WTghd WA AT AT 0k ot § ¥ 84 T i W 98 &F g8 U | 8 3ifereh U &
o &% SR N 2
T : A x A Wrhd G B
TEER, x%—84=3(x+ 8

x2 - 84=3x+24

=

= x?—3x—108=0

= x%—12x+ 9x— 108= 0

=> x(x—12)+9(x—12)=0

> (x—12)(x+9=0

= x=12 [F6T x # — 9 i x Th Weha T 2]
3T ST WTehd HEAT 12 §1 I
5. O+ft Wug =T :

() Tk wafgeTg By ABC Eiferg, e AB = AC = 6 @t 3iR BC = 5 @it #1 ABC %
WY, Teh 19T PBR & T shitaw, fa® PB = 89T &1 310t T ekt siiferer oft i) 4

el : W A PBR 1 A ABC 9% (39 3| 7 78!
T I ¥ T S T LD = 8—%%

AB 6

W%U’C{:

(1) BC = 5 91 &1 Tsh T@MEvE Eifau|

(2) T@@TE BC & o THfgHSTeh OP' &t To1 Shid
& S BC =1 fag P’ W foern 21

(3) BT C ! &g T 6 I 5o & <1 =
e € S T R A R e i 2

(4) BA T CA ! freid €1 38 9K, A ABC #19f=
g B 2

(5) B ¥, =&V £ CBX 91 T T {01 BX
a2

(6) BX W =R fig By, By, By 991 B, 30 TN
3ifehd Yd € 7 BB, = BBy = ByB; = BB, Bl
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(7) ByC =1 freid & 9o B, ¥ Uk ¥@1 B,R|| ByC @i=d € S foaiita 3@mave BC 1 R ™
Tfese T 2

(8) fog R ¥, Wh Y@ RP || CA Wiwd € Sl feraiita {@m@vs BA &1 P W Wfd=se il g1 ad,
APBR @1+ 519 2|
b (Justification) :
B,R|| B;C (T= 1 9)
BC 3
CR 1
BR_BC+CR_  CR_.  1_4
BC  BC BC 3 3
qe RP|| CA

A ABC ~ A PBR
PB_RP _BR_4
AB CA BC 3

aa: = B fou Ty By % gHey § S WW@E@AABCEﬁ@WWaﬁaﬁ§§|

(W) T U F 12 13 &, T | o T wrett §1 af 368 ¥ Ua g argooan faret st § ar
TR WTTIehell T ST foh TE g ehre &1

g TAUSTH 6 et Tig AR STA ST AT, ﬁmﬁaﬁwﬁﬁmwmﬁg@
B ST €1 x ShT U AT ShifT

el : fean 7, Ut A A ol WA= 12
qadan ShICH TSl i T =«

g T § | Tk g Agesdn el S @ g e S % $e s i = 12

ferett T e el B R HeA  STIHA RO = «

A % STIehd qRoTH

. - A =l
a7q: femrell T2 T HTl B9 i R = T o >

Ife U3t H 6 e T 3R fien & STE A1 et e e & e TRomE=x + 6
qo el TEE IROTMH= 12+ 6=18
HAT o TR TR

. +
3d: 379 Fedl e feme it TifFehdr = _xt6
el FEE qROTH 18
x+6 x
=2X —
18 12
x+6_§
18 6
=> 18x=6x+ 36
=> 18x— 6x= 36

= 12 x= 36
=> x=%=3
12

3d: x T HIT = 3 37T

Ad,
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(7)) =TER s 3.5 Wt AT W g 39 YN Wil T E
foh 379 | WA 1= 31 gl ol Tet & §1 39 g | ulteg
AR ATT WU 4

T : foon @ % 9 99 39 YR @9 U § fR T 9 e
31 €1 g 1 T HTaT B S, Tk T@EUE ZN A g9 ok hSl
ﬁ@q@@ﬁﬂﬁ%liﬁ;mqﬁaﬁﬁw35 It 2

AB= 2 x g1 &1 o=
=2x3.5="7.09H

= AB= BC=CA=7.09
W 7g <9l € R A ABC, 7 U 9T 1 UH HHATE S €

T S & foh Tk Tmerg BIqe &1 <1 el el % HeA w07 60° Bl 2

HI I A o FSSIEve S &85hd = 60°Xm2 [+2 A=/ B=/C=60°]
_60° .
= 255 <@ X (3.5)
Tceh FSoRgUs &1 &%d = 3 X Hsd S A % Ha@ve &1 8%

_ ° 2
_3X3600X7L’X(3.5)
=122 5 5% 3.5=19.25 T
g

qe AABCW%?W:‘/fxw)Q -.-W%raaaﬂ&hw=‘/f(aw)2
_479@@1112

T gal ¥ uReg SMifhd &5hd = A ABC & 89%d — T (q@vs &1 ahal

= 49‘?— 19.25=12.25%x /3 — 19.25

=21.2176— 19.25= 1.9676 92

: 37 gl W URerg A= &5het 1. 967 AHT2 g IW
(&) 50 SHHET & Tk Ulaaet st ofer 3ma Frefeaiaa w0 o aruiieg & : 4
A= (R 'Ef) 1-200 201 — 400 401 — 600 601 — 800
HEEIRAT 1 = 14 15 14 7
HUTTRE Sl WTeT ek AT AT HifSU

T : Hfeh fGU Y 3Mohe Tad Tl 8, THi & Feeh ot i e S § 9 0.5 52 © 91 S S
F 0.5 WS < &
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379 TR T W I B WA x; 9 T ¢ 6 wven fefafed SRt s €

JAT(IH)

HETHT (x;)

HHATET Sht HE&AT
;)

u; =

h

200

fiu;

0.5-200.5
200.5—-400.5
400.5-600.5

100.5
300.56=A
500.5

14
15
14

1

—14
0
14

N = O

14

Efi u; =14

700.5 7
N=)>f; =50

600.5—800.5

hicad "HEA, A= 300.5
o =eE, A= 200
Ll N=>f =50
T-fa=em fafy gm,
Efiui

> f;

HET = A+ )xh=300.5+;x200

= 300.5+ 56= % 356.51 S5k

6. @Y @UE HiVW :

(&) Tereit wwag s ), fiaeg itT foh SHaRT Teh ST o 9 ot TeAT SHoh Uah visonal oh
T ok T T o STe g 2 4

T : oo : ABC U queg 19 € S0kt T 91 ABRI 9 A | 3R BC a widers AD

@i T B A
fagwee: g2 x 3= ¥id o= 2x 4
et 3AB? = 4AD?
3Iuafe : A AB=2a = a==-AB
A ABC ¥HETg %,
AB= BC=CA > BC= 2a u
B D C

¥4 A¥ BC W AD @ 2
TR A ADBAI A ADC ¥,

AB= AC (TwaTg By w1 9ged 81)
. ADB= £ADC (I 90°)

AD= AD (39T =T B1)
A ABD ~ A ACD (SAS T9&T ¥)

BD=CD Ws BC=BD+CD=2a = BD=a

AB? = BD? + AD?
(2a)? = (a)? + AD?
AD? = 402 — a2 = 342
AD? = 3% (a)?

qe, HHHII A ADBTH,

=
=
=
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AB\? 1
= AD?= 3x () ( a=- AB)
2 2
2
AD%= 3Af
3 3 AB? = 4 AD? HAgal 9WT2 x 3 = Ve 2x 4 Proved.

W(@%w&zw9ﬁw?ﬁq;§m@wmﬁﬂﬁwc 5 T 6
T, AB = AC = 69T &, A1 30 31371 T &IIthet F1A ShifSTT)
o

T : 99 & 3 A ABC 9911 T =
OB, OC a= OA =1 faerm
A ABO @91 A ACO ¥,

AB= AC (fen @)

BO=CO (frsam)

AO= AO (39afTss =)
- A ABO= A ACO (SSS HafTHHEar 9)
= L1=2,2 (C.P.C.T.)
3, A ABMAIA ACM ¥,

AB= AC (fen 2)
> L1=122 (e fag fwman 21)

AM = AM (3vAfTSS )
- A AMB= A AMC (SAS TaimEHaT §)
= L AMB= LAMC (C.P.C.T.)
LEll £ AMB+ LAMC = 180° (@ 7m)

T WA ® o g W I 1 Siel W STel T ol Sfen Sl THgHIR e 8
OA, BC 1 v TS 2|

oM AM=x, W& OM=9-x [+ OA= == 99w
THHT A AMC ¥,
AC? = AM? + MC? (IEATIE T )
- MC? = AC? — AM? = 62 — x? (1)
qA THHRT A OMC ¥,
0C? = OM? + MC? (RN THY W)
= MC? = 0C? - oM?
=92 —(9- x)? (2

THERTOT (1) 91 (2) 9,

62— x2 =92 - (9- x?

= 36— x2=81—(81+x%—18x)

= 36— x2=81-81-x2 +18«x

=> 36=18«x => x= 2
THRT A AMB ¥,

AB? = BM? + AM? (IEATIRE THT 9)
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= 62 = BM? + 22
> BM? = 36— 4= 32

> BM = /32 = 42
' BC=2.BM=2x 4/2 = 8/29

A ABC & &9%d = Exanmx%aw
1

=§><BC><AM
=%x8\/§x2=8ﬁaﬁ@1ﬁ
3@ A ABC T 31 85Tther 84/2 A2 R I
(1) T ieRTuT o U AT ShifT : 4
Y 7 JxE—4,7
x+4 x—7 30
fe=n T T koL x#—4,7

x+4 x—-17 30
lx—7—1(x+4

- (= 7)— L Sl [ Wl T ]

x+4dDx—-"17 30

X — 7—x—4_£

x2—3x—28_ 30

-1 11
= —_——— = —
x2—-3x-28 30
h | L

- LN [ Tei 1 11§ 2T R |
x*—3x—28 30

x? - 3x—28=— 30 [ TSRO F |

x2—-3x—28+30=0 [ T&TT=oT 9 |
x2-3x+2=0

2= 2+)x+2=0 [ AE9-TE & OFETS I |

x> —2x—1x4+2=0
x(x—2)—1(x—2)=
(x—2)(x—1)=0
x=—2)(x—1)=0 > x—1=0 A x—2=0
qe x—1=0F Wx=13M AT x—2=08 M x=2
37q: AHtRUT R JeT= 1, 2
(‘ar)WW%WﬁsaﬁTtaﬁgﬁﬁwfwma%@%ﬁﬁﬁwaﬁﬁﬁ%WW
TR Xk ¢ | Fig AT foh TR it Svelts /st R 4
T : WA EAR F S, CD = f WX 1 A ft R e 3 gl A D
3N B! HFR % 3MER F Al shoer: s 3R ¢ &1 forg A qen BY fR & i
1 S B0 G (90° — 6) B
a1gfd £ DAC = 6 @9 £ DBC = (90° — 6) (90° — 6) 3
(- T T A 90° Fram ) C<— _>1$r A
< S

R K 2 2 2 2
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ST A CAD ¥,
ango CD _ T3
MYZUACT wr
=> tan 0 = h (1)
S
Hasvl A CBD ¥,
tan(90°—0)—%—%
CD h o oy
= cot@—ﬁ—y [ tan (90° — 0) = cot 0]
= ! =ﬁ {'.'cot9= 1 }
tan@ ¢ tan 6
=> tan9=% ...(2)
THERTOT (1) 991 (2) 9
L .
e he = st
h = st
3d Iﬁ?ﬂﬁmﬁ%l Proved.
7. |t WUE HIT :
(F) A(6, 1), B(8 2) 3 C (9, 4) Teh TUTR TG ABCD & i vitet €1 afe E o1 DC 1
weA-fag ], T A ADE 1 §ITheT JTd Shifs 6

el : e €, A(6,1), B(8, 2) 3R C (9, 4) T TH=R =g« D (x, y) E C (9, 4)
ABCD % < ¥itd €1 H1 SHr Sqes 1 =t 3 (x, y) 81 79
W%ﬁma@ﬁm%mﬁ@@ﬁmﬂmmﬁ%
o BD =1 9e3-fag = AC #1 7e7-foirg

R 8+x 2+y) (6+9 1+4
27 2 ) 2 2
8+x 2+ vy 15 5
= y T o 1Tl 5 &
2 2 27 2
[ ol (x, yp) T (g, yo) HI fHAM a1 T@RAVE &
. X1+ x Y1+ Yo
eg-fag & fadwies = (21— "2
forg 2 2

8+x 15 2+y 5

== qm 2 ==

2 2 2 2

= 8+x=15 dar 2+ y=5

> x=17 LR y=3

Tu=R =g % =9 3 &% fadwiw D = (7, 3)



3@, s DC & weA fawg E & fere = [7+9 3+4} ( !

2 2
TET, WA A(6,1)= (xl,yl) D (7,3)= (xq, yo) AME (8, T/2) =

8 —
2
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|

(x3,¥3)

A ADE =1 &5%el = xl(y2 = y3)+x9(ys — y1) + x3(y1 — y2)l

[6(3—7)+7(;—1)+8(1—3)]

_1
2 2
1

35
S T )
2\ 2 2 2 4

3T A ADEWW@W%HﬁW%I

1 5 1
=2[6X(—2)+7(2)+8(— 2)]=2(—

3+35—16)
2

(T &Rl ST TEl el §1)
I

37974 Weh I Ueh AeT o SRR kT ¢ TSTHeh SUX Ueh STgTIeITeRTY WISt T §T & 99T 369 411—9
e a1y &1 9T 5 TS T SR SATH 36k YT & WUl e o aNraw §, A 5 Waﬁm

Elcediisiyl

T : AT, IS T SR o8 = WYl ¥ WaA i Ul $eE = 2r WeR

W(aww)aﬁﬁw=2—2r=rﬁa

qadn aﬂq‘oﬁﬁﬁ=2r—r=rtﬁ?{
S 1 AT = 7 r2(r) = ar® W3
a« a@ﬁwwaﬁrw=gm3ﬁa3

[ ST 1 A= 7 2 A

WWWW—WWW+&WWWW

(nr +3nr )Iﬁ?{?’

59
=~ qr3 i3
3
SRATIEN,
HAT °hl AT = 9rg °hl 3T
5 1
= —ar —41—9
3 21
5 3 880
> —ar° = ——
3 21
5 22 3 880
= —X—=Xr’=—

r° =
3 7 21

5x22x 21  21X5

=> r3=8 = r=2

ToF 1 A= FAE = 2r = 2 X 2= 4 HET

(fem @)

5 880X3x7 40x21

-

r

a

2r

\4

-—>
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(@) e T S gRT 200 Ufem 3 it airver gfir- wenfiree wrgst e awoit § fau d

i wirrer sfty werfivesr w7 wrEw (¥R H) TRem w g
0-5 10
5-10 15
10-15 30
15-20 80
20— 25 40
25— 30 20
30 — 35 5

3T Q- o "ieae 3R agaeh |Igs A1d it
BT : ougH §H o TRFAl TR ki T=AT |

iy e it w@nfie 1w TREmT @t He Herht AT (cf)
(TRTH)
0-5 10 10
5-10 15 25
10-15 30= f, of = 55
15—20 f=80=f 135
20 — 25 40= f, 175
25— 30 20 195
30 — 35 5 200
(i) T’ N = 200
a7, %=%=100,Gﬁaﬁ(15—20)ﬁﬁ:9ﬁ%l
=1 € (1) = 15, f = 80, ¢f = 55 a1 o =IeE, h=5
N
(2_ of ) (100 — 55) 45
mMAFH = [+~ Xh=15+—— 2 X 5= 15+ —
f 80 16

=15+ 2.81 = 17.81 3o
(i) & T TRl H, sfeehad SR 80 ©
ageh a1 (15— 20) B
Tel, f=1 | (1) = 15, f; = 80, fy = 30, fp = 40 T T =K, h = 5

B fi—fo _ 80— 30
W—l+(2fl_f0_f2)xh _15+(2x80—30—40)><5

50 %X 5 50 %X 5 25
=15+ =15+ =15+ — =15+ 2.77= 17. TT3ERW
160—- 70 90 9
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a7 Tag emfau iR | p + \/q Uk sraftier g §, et p @i g srwreer e §) 6
T2 A p + /g T IR e B Al 39 TN % € Y- qUTfeh o 3R b foemE €, R
Jp+ia=2
- ¢ Ja=
2
- (5-Va) =(/pr (B e o
a2
= bfz"‘ q- B q=7p
2
=> % (q—p)=1;@
a2+(q— P b2 2a
2 _ o) b2
=> ﬁ=%
2 = 2
> \Jq T 9T e R nmuwh%;ﬁiébfﬂimmﬁmmw%]
Ig 38 9 &1 foR1g Hal € fF /g 1ot gem R
TR IR 316 B
3T |/ p + /g TR STURAT TEATE, Tl p 3R g 9T &AW £ Proved.
°
= / Sample Paper ‘ 4
9T : 3 gU¢ 15 i) [quifes : 70
ﬁ%‘w:ﬁam
1. (& ) TorEt quTieh m o TTT Uedieh &ITTeHeh W QUTIeh ol &0 21T : 1
(a) m b)ym+1 () 2m (d) 2m + 1.
& : fordht quifes m & fore, wee o Teash 99 Uil 2m &9 %1 B €, S8l m= 1,2, 3, 4, ...
a1a: fashed (c) @t 21 I
(W) X-NF WUk farg, A fagai A (2 — 5)3RB (-2, 9) A WU g, s o gmm: 1
(@) (=7, 0) () (0, 7) (© (0, =17 (d) (7, 0).
&1 : BH A ¢ b X-31e1 W foorq fopelt formg & fidrian (R, 0) ®9 & B 21
qE@ T P=(h,0)
TEER, PA= PB [S&l A= (2,— 5) aB= (-2, 9)]
- PA? = pB?
> (2-h2+(=5-02=(2-h)2+(9-0)>?
- 4+ h? —4dh+25=4+h% +4h + 81
- 8h=—56 = h=-17

a1efiw farg o fadenia = (=7, 0)
1a: foered (a) @ B I
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T

(a) 44°

@(;:)ﬁsrﬁ,zr&o%a;qvaﬁpc) 3T PR Y w9t @i € 3T L QPR = 46°, @ ZQOR

‘@(

(b) 46° (d) 314°.
& : - U gL 99 # OR 941 0Q o & 3R PQ @en PR wasi 3@ &

LQ=90°
=q4s PQOR ¥,
LQPR+ £QOR = 180°

46° + LQOR = 180°
LQOR=134°

qgr LR = 90°

a1a: faered (c) TEt 2l

(c) 134°

[ - T HI0N T AR 180° Bl 1]

I
2 tan 30°
() R : 1
1- tan? 30°
(a) cos 60° (b) sin 60° (c) tan 60° (d) cot 60°.
1
2X —
2 tan 30° Y 2 _2/@_3)3_\5
" 1— tan2 30° - FPrd o= 1
1_ S
5
= tan 60°.

a1a: faered (c) |t 2

2

I
(%) T gt ot faee &t g2 r 9t ot 71 5 fie ¥ fiase 6t g8 3w sme ™ freuaus @@
QISR &I :

1
Tr ar? 2mr 2nr
® 50 ®) =5 © 2 @ =50
7 : e B, T 1 B = o1 ) e 1 gE o = p o
60 e & fiAe aTelt 4 81T a1 &I = 360°
5 foe o fee areft g8 g1 &A1 &0l = 3660(3, X 5= 30°
o 2
T FroTETe 1 AEe = o0 g 2=
360° 12
a1a: faered (b) W& 2

I
(1) Tk It | 3 rer 3T 2 et 7S &1 I | TS U e frantelt STt §1 T et g &
THeRTe! ST <Rt AT areRaT BT

1 1
(a) 5 (b) 5

1
2 3
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Tl : 9ol T NS A FoA T = 3 A + 2 et = 5
I ¥ ¥ T T AgesA e W

Fel FEATferd 9RO = 5
g Hielt (B) € I S % TR TROTH = 2

. _ E (B) % STIRA TR0
-, Tg el 8 @t wifeskar P (B) = =

_2
==
a1a: faweq (c) & 7
2.(=) fo=d, aﬁ{gg glo) ;aﬁ'{‘AB 5T Er, AT D C ohT W AT ShifeTa) 1
A 53 o
o)
D C
AO BO 1
: = g = 5 TH
gor: fem g, oL AB=5
s 9 w2,
AB_ A0 _BO
DE 00N @B
5 1
= e~ \g DC=2x5=10 IW
&1d: DC %1 A 10 T 21
(@) 27 g 3 1
cos 63°
:s1n27 =Sm(90_63) [~ sin (90° — 6) = cos 6]
cos 63° cos 63°
cos 63°
_ =1 I

cos 63°
(1) =0T o Wk ST g oh STEX Wi 9T Hehet oot Ho 978 Iy st e A i) 1
A Wr%@&@ﬂ%%@éwmwmmﬁwwmﬁwawﬁw

wwa@ﬁr%w%wamﬁﬁmﬁﬁwﬁswﬁ|
s IS e = EXACXOB ﬂ\
=éxammx31—cn§ AC

1
==-X2rxr=r?
2

(o) WehaT A ST afg @@Tmeii 1, 2 3, 4, ....... , 359 I T Uk WA 7T RO R 1
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T : fean @, Semel 1 Fo e = 35
I Tk HEn AgesA g S €
Fel FEE 9RO = (1, 2, 3, ..., 35) = 35
3, 7 % OIS 9l GEA = (7, 14, 21, 28, 35) = 5
7 1 OIS B St T Hl S % SR IR = 5
3Tq: A TR TEA 7 HT OIS B i Ik
PR % SIFA TROE 5 1

T 3o geMfad wRomm . 35 7 R

3. 94l @ug Wiy :

(E)WWWWWW&FWW%WW%WWW
W%lwwlﬁ?ﬁwﬁqwﬂmwﬁmﬁml 2

EFJr:8=2><2><2=23><50 als

T H Faa 1T TorErE 2 7 5 28 x50 24

S9fq 2" x 5™ FY H §, Sl n T m FHURR IO 2| 2 = AT

%WWWW%I I

1717 5% 17x125 2125

d, 3" e X = = e = 1000 = 2.125
aqa:l—;awrmaawm%% I
(W) gL f (x) = 3x% — x2 — 3x+ SR TGUS g (x) = x— 1— x> W AT ST 3 frsrer
TSR TRl WeTTId St 2
W:T\?&H%,W=3x2—x3—3x+5
=—x3+3x2-3x+5
LRl qeh =x—1—a’=—x2 +x—1
x— 2
—x2+x—y— x% +3x% - 3x+5
—x3+x2—x
+ - 4
2% — 2+ 5
+ 2% — 2+ 2
— + —
‘ 3
TET AHA = x — 2 3N ATHeA = 3 I

oTSTeh X ATTHST + ITHE
(—x2+x—1)><(x—2)+3
—xP+x?—x+2x2-2x+2+3
—x2+3x% - 3x+5

I, A

= =
37q; fawTeM Teiien Tefyd g 2l I
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(W)azwmaﬁmﬁvﬁﬁgp(i 152) ﬁv‘g’aﬁA(l 3)31%3@-5)aﬁﬁqaﬁ
Wmﬁﬁwﬁamﬁl 2

T TIT:!TP( )%@WABaﬁsqgcnam n ¥ erq:fawtsa e 81
%rmrﬂxﬁéawﬁﬁ,

2m—ﬁ —5m+§n
2 2

3 5)_
4’ 12 m+n = m+n

ot g P (e, ), Fogell A ey, 30) 3R Bag, o) 1 et o T 1 m, : my % S
¥ ot faafd wear &, 99 g = A2 T me¥%y y= miys +m2y1]

m;+mg my + mq
3
3 2m—% 5 —5m+§n
TN FH N, S=—2 W —=——2
4 m+n 12 m+n
3 dm—n 5 —10m+3n
4 2(m+n) 12 2(m+n)
3 4m—n 5 —10m+3n
2 m+n 6 m+n
> 3m+3n=8m—2n qAl 5m+5n=—60m+18n
> 5m=5n qadn 65m=13n
=> m=n aqn S5m=n
o m=n G TE R
m 1
Sm=n => ==
n 5

a7d: erefte SuTd 1: 5 81
(T ) Uk VierTeRT S, RIeRT STk oo 10 9 & SR Sremd 24 I &, uﬁ‘fﬁm%mﬁ%
éwrm'{msr T eT=fies =ame 20 AW &, ﬁwm%lmmﬁmﬁmvﬁraﬁ

I T
Q@Waﬁﬁmm_loﬁﬁr
: S@Eﬁﬁw@)_—_5@1ﬁ

qen waﬁe—dﬁ(h)_mﬁﬁr

d SRR TS T 3T=d({eh 9 = 20 9
SRR It 541 (R) = @—10@4"1

umémﬁﬁr{qﬂﬁqﬁf[ﬁﬁwm%

YR,
YT S hT AT = SRR TS T A

1
= gnr2h=ﬂR2H
1
- g><(5)2 X 24=(10)2 x H
_25x24

T 3x100
37d: SRR U § 2l T U i S1E S 2 A € I




o0

)

GEI
qd,

| ACTIVE » 9If0Td (B&T 10)

4. Wt @UE Wi
(=) fag =ifu fer /2 Tk safma G 8 2
T : HOT FIWC F /2 T 7 T T IRET §E 2

@, V2 = L 2 =fen s@fF g = 0 A p A ¢ = qOE B

q
A p 3R ¢ § 1 % Sfaied $iE 9T UAEvS &g & 2|
T - J2 =

THT vell 1 9 T W, p?

p2, d@em 2 | fawrsa 21

p ot TE 2 & faursT 7

~+ p, 29 faursg &, 9« 7 R

ST &l 1 T A W,

g &8 7 oft 9@ ? f
2q2=4r2 a1

q2, 2% fawrsa gm

q i 2 ¥ faarsg g

p &t 2 @ faure g &R ¢ o 2 | faursa B

2, p 3R g 1 WA 9 OFETS § (S 1 F Tl €)1

I Toh feRieneTE B Fiifeh eAR) H=al 3 AR p 3R g H (1 % Sifdfierd) g 99 [Ur@Ers

QT T
o DO ok
[ Sl
no DO [\
N Q % =
o oo N

qreifg & 2

aan

T% Hehd Al 8 foh TR hew ¢ /2 B e} 31 e Ffeyut 2
3T /2 Teh URAT HEAT R Proved.
(@) 2 31T 100 T siter gt faam guifert, <7t 3 | faure €, o1 9T AT shifaT) 2
T : 2 3R 100 % < 3 W fawfSi & oot Semst it g fe §—
3,9, 15, 21, ........ , 99

&, 9IH T () = 3, HESTR (d)= 9— 3= 6

ndl 9T (a, ) = 99

a, =99
a+(n—-1)d=99
3+(n—1)6=99
6n—-6=96 => 6n=102 = n=117

AP.:3,9,15,21,......%1 17 & q ATH

S, =%[2a+(n—1)d]@r,
17
S]_7=E[2X3+(17—1)X6]
=L27(6+16>< 6)=L2’7X(6+96)

=1—27><102=17>< 51 = 867

a1d: 2 3R 100 % ste gl foom quitent, St 3 & fawrsa 8, 1 90 = 867. I
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4.(7) fagwifsu fwfagaiiA (6, 9), B (0, 1)RC (-6, — @R 2
T Rumfag T A6 9),B(0, 1) 3R C (-6, - 7).
\_TI%'T, X1 =6,x9=0,x3=—06
Ay =9, ys=Lyz3=-7

1
e BIs ABC 1 &5hel = 3 [x1 (yg — ¥3) +x9 (y3 — y1) + x3(y1 — ¥2)]
=%[6(1+7)+0(—7—9)—6(9—1)]
=%[6><8+O—6><8]=%><0=0.
zaent a1 ® T afe e B &1 &mher O ot ganté €, oiid =R 2
et fog A (6, 9), B(0, 1) AR C (—6, — 7) T €l Proved.
(o) fSg C R AHeRIUT, T GURIUT A ABCH AT tan A = 1, fag st feh 2
2sin Acos A= 1. B
T : foon B, wHeo e ACBH,
20 = 90°
BC
tanA=A—C=1
A C
=> BC=AC
M AC = BC = k, Sl k T S S B
319 THRTIT A ACBH,
AB? = AC? + BC? (TEATIRE THT )
= k2 + k2 = 22
- AB=E+2
SOV 4 g AV
3, sin A= AB_k\/E_\/E
AC  k 1
qadar COSA—E—T\/E—E
2sinAcosA=2x\/1§x\/1§=2x;=1. Proved.
5. Gt WUE HITT :
(m)maﬁﬁqﬁwmng+gy=7aﬁw9x— 10y = 14 €7 §1 9 U
fafer & gaet gor A St 4
W:ﬁmgwﬁww:gx+§y=7 > gx+§y—7=0 (1)
SR 9x—10y=14 => 9x— 10y —14=0 ...(2)

I THEHIOT T H ol Ak aF FH agx+ by +c; = 0 A agx+ byy+co =0 &
AW,

3 5
=—, b:—, ——7
a1 9 153 a
02:9, b2:—10, 6’2:—14
. @ 3/2 1 b 5/3 -1 ¢ -7 1
-qu, — ===, ——=——=—, —=——=—=
Qg 9 6 bz —-10 6 Coy —-14 2
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a b
aq b2
FEEHTOT I 1 T G & B
a1a: fean o Wash TRl 1 @ G B Proved.
319 e fafy 4,
x -y 1

by ap o ap by
by cg ay cg ay by
X _ -y _ 1
5/3 —7 3/2 —7 38/2 5/3
-10 —-14 9 -—-14 9 -10
X _ -y 1

—70 - . £V
: 70 21+ 63 15—15

x B
280\ 42 -30
%)
JOH-Jd1T a1 AH & 9 o R,
x 1 280 28

— => x= =
(_280) -30 3x30 9
3
sk T W R
42 —30 30 5
. 2
mzaﬁwﬁ%www:x=§amy=% I

(@) 8 U o Teh TETEUE AB TifeT A it o oieht 4 At F3ream &1 teh g it st Bt
s TR 3 Tt T3 ot g g Eer) edieh 91 UX gER g1 oh o © T9l 1Ereil eht ToAT shifu)
TEATUE i fafam) 4

o1 fean e Yarave AB= 8- 09 %5 A9 4 T 51591 o1 Tk o T T ® 991 5 BY 3
IR s &1 TF T g9 G T 2

TR S : 5 forg A T s Bl 99 i <1 Tost T@nedl 7o fog BY s A 9Tet g9 1 o
w9t e
Tl & US

(1) T@Evs AB= 8 9wt &=

(2) 5 A 4 Tt 5o 1w g9 wi=n R
¥ B 3 O frem &1 w99 @i

(3) AB =1 7ex fog M 91a fwam

(4) <5 M AR AB = 1 Tsh 9 Gien s A
5 16l g9 &I fagall §; 9 Sy, W q B H 9
o9 &1 famgell 7} 9 T, W e 2|

(5) T@@UE S;BA S, BAM AT, 9 AT, WAl

S;Bd SyB %5 ATl g9 &l a4l AT) 9 AT, %< Bl 99 &l Tq9 3@ 7




Sample Papers | 53
3R (Justification)
= M a1 99 1 AB S B
£ AS{B, £ ASyB, £ AT\Bd £ AT,B $Egx & &I §| o1d: Tl THHIV B T@EUE AS,
9 AS, F A9 99 R BT, 9 BT, %< B 94 ! fHeamd &)
S;BAS,;BHZEATAA I AR AT, T AT, % B a1 g1 ol W9t 1@ &
(1) (i) g wifST

sin* 06— cos?9=2sin%20=1 2
0 0
(i) wefreRror - S2%7 4 C08T _ 4 (9 < 90° ) F e T 2
1-sinf 1+ sin6

T : (i) L.H.S. = sin? 6 — cos? 6
= (sin2 0)2 — (cos2 0)2
= (sin2 6 + cos? 0) (sin2 6 — cos> 0)
= 1x (sin? 6 — cos? 6)
= sin® 6 - (= sin? 0)
= 2sin? 6 — 1=R.H.S. Proved.

0 cos®
ii) feam gem wuier - 0087 =
(1) g 1—sinf 1+ sin6

cos® (1+ sinf +1— sinf)

- (1— sin®) (1 + sinf)
N 2cos6 _ b e 200s6=4
1-sin?6 cos? 6
> 2c0s6 = 4cos? 6

=> cos = 2cos? 6 = cosf (1 — 2cosf)= 0
= cosf =10 a0 1—2cosf=0
=> cosf =0 a 1= 2cosf
=> cosf =0 a cosf = é
=> cosf = cos90° AT cos 6 = cos 60°
=> 0= 90° Rl 0= 60°

W 0 = 90° e BU wHeRTor 1 T & L

3q: 0 =60° I

(o) Frefafaa SrEar sie= s/t THTR W1e 25 §1 p Rt W AT Shify ; 4

TR 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50

SRS 5 18 15 p 6
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T : FATR A1 1T B 2 FROM
- x:. — A
- weg-forg ST .ﬁﬁ?«r-r _%i fiu;
(x;) (f;) (di=x; - A) h

0-10 5 5 - 20 -2 -10

10-20 15 18 -10 -1 -18

20-30 25 15 0 0 0

30-40 35 10 1 p

40-50 45 6 20 2 12

2f; = Z fiu; =
44+ p p—16

T, M Hiead e (A) = 25

e gt fo=er i (d; ) 1 WA [uEEvs (h) = 10
SFou-
TR T4 (T) = A+ h (f’u‘)
2f;
p—16
N 25=25+10( ) (e ?)
44+ p

= p—16=0 (- p#—44)
= p=16 I

6. Tt @US wiTWT :

(T ) ek ITal hl 91T ST B =ITet 15 TeRtit,/oruet &1 Arel oy it faem o 30 fertt < o qorm e o
forudia fegm & 30 fertit aTue wiies § et 4 TveT 30 e ¥ gul &htaT 8| T &t ol Fa i) 4
T : M 9N A xR
¥ Sl § A6 @t =1 = 15 foRsl/=oe
T ki fo9n ® A6 &t =9l = (15 + «) fo/sma
L O & fausid & &t =6 = (15 — x) foRdt/soer

(15 + x) (15 — x) 2 2

> %mésﬁqﬂa:aoﬁmﬁaﬁﬁww:ﬁ: oft
gt 15— x
e amaﬁﬁsnﬁso%lﬂaﬁﬁmw:@: 30
ElN) 15+ x
. 30 30
T HE H M T = 9oV
Wiﬁ {15+x 15—x}
YYATTER : Tl T T L H o T = 4 507 30 fie
=(4+30)‘aﬂa
60
30 30 30
= + = 44—
15+ x 15—x 60
{15—x+15+x} 1 9
> T Tl=44+-==
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. 3030 _9 _ . o _30x30x2
225 — x2 2 9
= x? = 225- 200= 25
> x==%5 (I x#= —5)
x=05
3T | ot =1 = 5 foRHl/=ven I

(@) 7 Wi Sl Wa o FIRET A Teh 2Ter o FIRaw ol S=I9F ShIUT 45° § Waieh Sk UTg ¥ <Te

o TR &1 ST RITT 60° 1 ZTaR ol SHelTg 7T il

T : WM BD = ) HieX TeR o1 S a9 alfdst Soae 4
W R % qE ¥ AB= x HieX T R Tk 9o ooy € Forant
S AE = 7 WX 81 279 9o o IeR 9 2R & IRt &

ITIA 01 L CED = 45° © Seieh 3Tk € ¥ 2ol & &R | ez

1 31IF B 2L BAD = 60° 2l
HHHIT A ABD ¥, h
tan60°=il;$\/§=};$x=\7§ ...(1)
319 gHT A DCE ¥,
o _ CD G E——
tan 45° = o=~ 5 [+ AB= CE = x Hi&{ ] J
h—"17
= i = > h—-T=x
X
= h—7—i
3
h £1S T
=> h——==7 = h =17
73 W3  3+1
= h = = X
M3-1 J3-1 3+1
7(3+43) 7
h= =—(3++/3
= )

aﬁ:zﬁ?aﬁeﬁég@h@)ﬁa%

4

D (eraR)

X Hlex >

37T

(T ) Ueh BT T Aot o &0 | & F5eh g1 Fadl U8 ST TTel o gUE | 3 ol et Selg 19 |t
¥ 3 ST R ST 7 T § 1 31 T 3T R rgut yste f5het AT i) 4

el : oo B, 3 &t gt g = 19 A
I & A = 7 9

Wﬁﬁw@hgﬁﬁl
LEI a@ﬁﬁﬁﬁwm):amaﬁﬁw&):%@ﬂ

I I SR (h) = 3 Ht Hed SdTE — 2 X TS i B

=19—2x%=19—7=12@1=ﬁ

D

< 19 Iy
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39, ST W1 3 = 7 r2h
7\2 7 7
=n() X12=ag X —X —X 12
2 272
=147 7 93

2 4 2 (7
qg TG W A= — 7 R® = = 7 |~
3 37 |2

2 7. 7.1

=SXAX—X—X—

3 2727 2

343
= 348
12

BT T 3T = ST bl ST + 2 X TSNS T I

=147ﬂ+%7[
1%

7 12 7

49% 11
21 % 22 + = 462+ 89.83
551.83 Wi 3

qef 219 1 Tl Y = ST h1 ThYE + 2 X STETNC 1 THYY
=2xrh+2%x2x R?

:2xggxzxm+2x2xggxzxz
7T 2 7 2 2

= 264+ 154 = 418 G2

(=) FrAfaiad aHERAT sie W Sfeh 3T okl HTTEHehT AT ST :

—~

R 3 (2 H) 100-150 150-200 200-250

250-300 300-350

STt =t HE 6 3 5 20 10
T : AIfT®1 2 Fodl SRRl AR1

s s (2 ) Tftent @t €& (f;) et ST (cf )
100-150 6 6
150-200 3 9
200-250 5 14=f
250-300 20=f 34
300-350 10 44

N =44
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ﬁmaﬁ=a€aﬁﬁqﬁ%&?%@aﬁ
:agaﬁﬁgﬁ%ahazmaﬁamﬁ

= (250 — 300)
qE,  HIfeFeR o &t 1= 9 (1) = 250
. HIEeRT a9 1 gt o fald (k) = 300 — 250 = 50
TifesreRt o @t SRR (f) = 20
mifeerent ot & Sk el 9 i =it IR (of) = 14

(22— 14)
20
8 x 50

=250+ X 50

=250+ =250+ 20= 270

37d: 2 3T 1 TR 270 B I

7. At W wifg

(m)%’aﬁqﬁwil=l+
at+tb+x a

1
B =

— Not
at+b+x «x [Note]

x ptachos S 458
x(a+b+x)  ab
—(a+b)  (a+b)
(aa+b)x+x2 ab
-1 1
x2+(a+b)x ab
x2+(a+b)x=—ab
x%+(@+b)x+ab=0
x?+ax+bx+ab=0
x(x+a)+b(x+a)=0
(x+a)(x+b)=0
x+a=0 A x+b=0 => x=—a I x=-0b
3@ x= — a3fW— b AHEIUTH AR I
3797 TAfE THRTT x2 + kx + 64 = 0HR &% — 8 x+ k= 0 AR U TG &, Al kT &R W
AT I 6
T+ feu U wHieT fre 2
x2+kx+64=0 (1)
LRl x>2—8x+k=0 (2

¥

LR A R
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T FHIHTOT (1) 9 (2)  fafesraert a9 D, 3R Dy
- D, = k? — 256
ae Dy = 64— 4k
THieRToT (1) 3R (2) % ol ar&dfesh e, afg
D=0 @ Dy =0
k% -256=0 @M 64— 4k=0
k% =256 @ 64> 4k
k=16 qd k<16 [k eFTcHe B
k=16
37d: A GHIHTON % ol arEdfas e,
Ife k= 16| I
(@) et B9 ABC W BC @t ATfeaeht AD € 3iR AD ST we foig E 819 BES@gH WWACH
F forg e firerelt § o Rrg RO ol AF = é AC 6

A AAE : AE=ED [+ AD %1 e fag E 2]
BD = DC [.- BC &1 5eA fag D 2]

2 2 A

T
frg & e : AF=%AC A

U : 7 favg w9 9,
AF = FG [ EF || DG]
FG = CG [- BF|| DG] G
- AF = FG = GC (1) B
AC= AF + FG + GC
> AC = 3AF [FHIRTOT (1) ]

AF = é AC Proved.

379747 THRTUT TIYT ABC ® RIUT A, WHRUT & 3T BL 99T CM SHh! Aiiezrentd §) fag ifag fw
4 (BL? + CM?*) = 5 BC?> 6
& : fean € : BL 8k CM s wHa01 519t ABC =t Aifemshid €, f58 £ A= 90° B
fagwre: B
4 (BL? + CM?)= 5BC?
IUUfe : TR A BAC ¥,
BC? = AC? + AB? (1) M
(AR THT A)
TR A BAL ¥,

BL? = AL? + AB? (TR g ¥) © L A

2
- BI? = (AQC) + AB? (- AC w1 eA-fag L ®)

F

C

D

2
= BI? = %+AB2

> 4BI? = AC? + 4 AB? (2
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THHIT ACAM ¥,
CM? = AC? + AM? (IRTIE THT 9)
2
CM?2 = AC? + (“f) (- AB %1 qea-foag M ®)
2
CM? = AC? LAB”
4CM? = 4 AC? + AB? (3

T (2) T4 (3) I ST W,
4(BL? +CM?)=5(AC? + AB?)

= 4 (BI? + CM?) = 5BC? [EHRTT (1) 9]
Proved.
= 4/ Sample Paper ‘ 5
Y : 3 gue 15 e [quife : 70
ﬁ%{ﬂ:ﬂﬁ?ﬂ\l
1.mﬂmaﬁﬁmz
(=) feargeni 5, 0)MRN (12 o) THE: 1
(a) 5 (b) 7 () 13 (d) 17.
T ;- gl (g, yp) T (xg, yo) & o4 &I T,
d= \/(x2 — 1) +(y9 — 31)*
T, 0y =5, yy=0 T xg=—12, y5=0
fagsll (5, 0) T (—12, 0) & o &t g
=Jc12- 5% +(0- 02 = J-172 + 0 =17
a1a: fashed (d) W& B ERi
(@) afE Uk TR S07 T Wrelar=al — 4997 10a{ Ug — 8, AT STUf T W IS BT 1
(a) — 40 (b) 20 (c) 28 (d) 36.
T : A Toh FHR S0 H1 Y9H U o HESTR HA: o 991 d B
fean 2, d=—4
ae 103 98 = gy = — 8 [ca, =a+(n—1)d]
= a+(10-1)d=-8
- a+9x(-4)=-18
= a-36=—8 = a=36-8=28

St =1 9w g 28 B
ara: forshed (c) WE 21 I
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(1) FrefafEa o | S St ST R e o) Uit et ot @ehd 1
1 2 3 ,
(a) 3 (b) 3 (c) 3 (d) 15%.
T : i, TRt s it wifarehar 0 @R 1 %Wﬁ%,mg@ﬁmﬁqﬁwﬁa
Hehal 2

#1a: faered (c) wEt 2l 3
2 tan 30°
() e 1
1- tan” 30
(a) cos 60° (b) tan 60° (c) sin 60° (d) sin 30°.
1
2 tan 30° X 73 !
T an? 00 1.\2 [ tan 50 \@}
' (ﬁ)
2 2
J3 _J3_ 2 3
=~ | 2 Oa4
3 3
= tan 60° (- +/3 = tan 60°)
a1a: faered (c) TEt 2l 3T
(¥)A ABCH, TS AB = 6 /3 W, AC = 129HaAT BC = 69HT, TN LB HTANE : 1
(a) 45° (b) 90° (c) 120° (d) 135°.
T : A ABC H, AB= 6+/3 §ft, AC = 12 ¥t 3R BC = 6 &t
AB= 639, -~ AB?2=(63)%2=36x3=108 A
AR BC = 69 - BC?=(6)% = 36
qaMm AC= 129 L AC? =(12)2% =144 =
T@, v AB? + BC? =108+ 36= 144 3R AC? =144 \rﬁ&\ o
AB? + BC? = AC? ©
1951 ABC wwepiof & forad st AC R
L BEHHTIE = £ B=90° c 5o B
a1a: forhed (c) & = I
(=) afe fgena aHiteoT 352 — 6x+ k= OF A A E, Al kRTAFE : 1
(a) 3 (b) 6 © 9 ) 12.

W:@WW&Z—6x+k=03ﬁﬂ?1ﬂax2+bx+c=0ﬁaﬂﬁq'(,
a=3, b=—6 TA c=k

el T R,
fafereret (D) = b® — 4ac=0
= (=6)% = 4(3) (k)= 0

= 36—12k=0
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> k=3

a1a: forheq (a) W& B I
2. weft wue wifw :
(&) TEETRAT 130 311 280 T Ho Wo TfereTe farsIToi UemIfen gRT AT shifTw) 1
T : < T HEA = 130 3R 280

280> 130
& T TEeet 280 R 130 F U Ifeere faae yHa & 7 9,

280 =130 x 2+ 20 (- TTHA = 0)
T 130 3R 20 e & fory Aferere faurem wi= & w4,

130=20% 6+ 10 (- ITHA = 0)
T 20 3R 10 Gl F fou gfaere fqarsm w9 & w&m 4,

20=10x2+0 (- ATFSA = 0)
TS I ¢ SR A9 = 10
31q: HeqH gHvads (H.C.F.)= 10 I
(@) Frefafad aarar e ol ageidh A1 iy : 1

-3 TRFETAT

10-20 14
20-30 13
30-40 12
40-50 20
50-60 11
60-70 15

T : fau MU sTwer % for agee o
= 3fiehay IRFERAT 9Tl = 40 — 50
SgeTeh o @i 70 § (1) = 40
SgeTeh o &l TR (h) = 50 — 40= 10
g a7 il SR (f;) = 20
SIgeT o ok qd o 1 SR (f) = 12
TEAh I h 3Nk A1 o I i AR (fy) = 11
. . fi— 1o
) SMhel o faq sgatsh = [+ —+——°>——
o e +2f1—f0—f2
20— 12
=40+ X 10
2x20—12—-11
8x 10

40— 23

X h

= 40+

= 40+@= 40+ 4.7
17

= 44.7
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37d: TR TgAH F T 44.7 B EA
() afe 8 tan A = 15,71 sin A T U AT SHITATY 1
T : T P ABC@W%&H@%@?&LB= 90° c
fem g, 8tan A=15 = tan A= -2 ="o
UMl BC= 15k @91 AB= 8 k, S&l k & o7 E&A1 B
3T THHIUT A ABC H,
AC? = AB? + BC? (RIS T W)
= (8 K)% + (15 k)2 A
= 64 k2 + 225 k2 = 289 k2
AC=1Tk

T9: AABC ¥,

8k

BC 15k 15
in A= S A Ru00 o I
SMEATU4CT 1R 17

(=) SrEuEy i et YO 4 : 9 o ST 8§13 1Sl o &sTthell ol U A SifoT 1
T : < OHEY ST & &l & T 9,
TEA e 1 AR _(W%ﬁ%rgaﬁ ‘g@n)z

TR B 1 ahd (g BIS 9T
(4 16
~[Ehi
a1d: @19ty S 16: 81 € I
3. Wit wUE F ;
(& ) TOTiEY feh 5./2 Tk Ui HEAT 8 2

T : FOU IS o 5/2 STIRAT 7 2o T qRET e B
w5ﬁ=§ﬁwm@,wﬁ$q¢oampaqm{0ﬁ%ﬁ%|

s2=L

q

- J2=2
5¢q

%Iﬁm,paﬁiq{uﬁ?%,wm?l;wwﬁﬁwﬁw%mh&@qﬁﬁam%
T 5T A2 1 fa19 il © FF /2 U oT9REe T 21 76 9% faiensg sTot Terd shedT o IRl

T g2 € R 54/2 T IR T R Proved.
(@) affaga, 2), @ ¥), (5 6)3T(3, 5) 7 H A T T TaTT Ag & v &, A wafi
oh U AT iU 2

T : W1 ABCD U TR =q s € i A= (1, 2), B= (4, y),C=(x, 6) a1 D= (3, 5)
39 faol AC 991 BD TWER GHEHINS S|
AC &1 qea-foamg = foga® (1, 2) TN (x, 6) T
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qm_mz{ﬁﬁﬁaﬁ%sﬁmﬁﬂ,aﬁﬁﬁaﬁaﬁﬁzwﬁﬂ

2 2

=(1+x 2+6)=(1+x 4)
2 2 2
BD =1 qe-fog = {53 (4, y) T (3, 5) 1
qw_m={ﬁﬁ§aﬁ%aawﬁﬂ aﬁ'—i‘fﬁﬁsﬁaﬁsﬁfzaﬂ?ﬂw}

2 2
_(4+3 y+5_z y+5
_( 2 72 )_(2’ 2 )

AC 3R BD TR qafgiid F3 §

AC 1 gea-foeg 9@t EAm S BD 1 2
{2 ol 229

2 D
=> 1+x=z => 1+x=17 => x=6
2 2
3d: x= 6, y=3 3
() TR U 90 fewan €, T OR 1 / 90 Wk HEATd 3ifeha §1afq 30 Uet H | e et argesan
TrenTett STt &, At Fewen uX sifehe sfent st wifereRar g t; 9
(i) <Y 3Rl T T W&

(i) 5 & faursa T ¥
A : (i) fer W I il it FE&A SifRd H Fel o TIEhd IR = 81
3R ol TrE gRemE = 90

o Feeh T oY %) e s 28 S oD e R 81 9

%ol T qRo 90 10 A
(ii) 5 ¥ faswrss g@&Ad = (5, 10, 15, 20, ........... , 90)= 18
fewr W 5 9 fawrsa ¥e& Sifhd B it 52T & el IR = 18
3R Fa TrE gRomE = 90
mzmm5ﬁﬁwmm@ﬁﬁmﬁm=mi 1% _18_1 I

P gg RO 90 5
() AABCH fag sitag feh : 2

(B + C) A
secC = cosecC —
2 2

&1 : fe B, A, B @R C felt B9 ABC % 1= &I €|
. A+ B+ (C=180°
> B+C=180°— A
B+C 180°— A
2 2
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B+C A
=90°— = (1)
2 2

L.H.S. = sec (B+ C) = sec (90o - ;1) [ErefisToT (1) ]

=

= cosec g = R.H.S.

4. |t @UE Wifq
(=) fomm et fas wfshan forg samey for Frefataa ufos deet § § fead evmeaa
TR Hid Z 31 fereh SoTere WHIR S1Hid iTerdl g1 ? 2
.13 L1529 .17
W 395" (i1) IR (ii1) PERVIER (iv) 210
13 13 13
3125 5X5X5%x5%x5 90 x 55

BT : (i)
3125

625
125

o BUH Shee s oEEnE 5 8 S 20 x 5° @1eiq 27 x 5™ 9 @l ®, el
nammamg?{ﬂﬁm%
1

3Td: ——— Rl SIMd T9R Fid &l I
3125 &

(i) 1—75

OQu | Ot [0t | Ot

T H el S9ST TUAEUS 7 € W {6 27 x 5™ &9 H T 2

aqazl—fwmaawm@wmﬁ%l I

29
(i) ———

2% x 52
TH 29 5 7T UGS © S 23 x 52 21giq 2" x 2™
9T 2, Sl n 99 m FOR qUIh B

2 :
T — ) 5 1 SYHeT SFER Hid g I
2% x5
T 7x11 11
(iv) — = =

210 T7TX2X3X5 2X3X5
WH 295 & Afafiad T o9 9= [orEve 3 B 5 & 27 x 5™ &9 & T B

77 . .
A T SR ST T e B I

(@) FRAA A S At fag (8 1), (& — 432 - 5)WEE 2
TA:AAIfIg A= (8, 1),B=(k, —4)TAMC=(2, —5)
?qg'T x1 =8, y1=1

x2=k’ Yo = —

xg = 2, y3=—2>5

1
&, A ABC & &9%d = 5 W12 = ¥3) + 22 (5 = y1) + 23001 = ¥2))

=%[8{— 4= +R(E5-D+2{1- (- b
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=%[8(—4+ 5+ k(= 6)+2(1+4)]
=%[8><1—6k+2><5]=%(8—6k+10)

1 2
= (18-6k==-(9-3k=9-3k
2( ) 2( )

W A% I g A, B, C T@ € @ A ABC &1 &9%a I §1 F1fe)
~3k+9=0 = k=§ > k=3

3d: kT AN = 3

() ATA R o aen THRToN ST g0 2x — 3y = 8 4x— 6y = 9T & AT STEIAN

3T

2
(1)
.(2)

ot : T gam g g 2c—3y=8 => 2x—3y—8=0
aan 4x—6y=9 => 4x—6y—9=0
I THIHTOT 8 Y ol STk WG THHT T aqx + by + ¢p = 0T agx + byy + co = 0
q & W,
a; = 2, by =-3, cg=-—28
02=4, b2=— b Cog = —
et o _2_lg L e —8_8
’ ag 4 2 by -6 2’ cgc -9 9
ap _b g
az_bz Co
fe TTT wHfteRoT Im 1 HE T T R

37a: e e Yages THieRTuT ot v STETT 2| I
(=) == fou T sie = o AremeR (Median) T ShifTC ; 2
-3 AT
0-10 5
10-20 8
20-30 20
30-40 15
40-50 7
50-60 5
T el SRR ROl
Tt T HATSTAT HorET ST
0-10 5 5
10-20 8 13=¢f
20-30 20=f 33
30-40 15 48
40-50 7 55
50-60 60
N =60
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mawaﬁ=a%aﬁmﬁ%ahaﬁaﬁﬁ

=agaﬁﬁmﬁ%a?qaa¢zrh3oaﬁaﬁaa‘eﬁ

= (20— 30)
ek aif ot A 9 (7) = 20
meTeh a1 a1 -7 (h) = 30— 20= 10
e T @t AR (f) = 20
ek a7 o 3k T8t ol ohi Ferll SRl (¢f) = 13

N
=
T, e = | + ; h
(30— 13)
=20+ x 10
20
— 904+ X210 o585
= 285
ara: iy Areh A 285 B I
5. AT @UE hifWT
(& ) Foreifera YRaes THieRTuT & 70 &l & iU : 4
5 1 15 5
+ =2, - =-2
x+y x—Yy x+y x—Yy
et : T e wetRTo i
Al & (1)
x+y XxX—y
LRl Lo, oM (2
A 2
1 1
A = Aqen B
x+y XxX—=Yy
T THHLOT (1) &9 e 5A+ B= 2 ..(3)
SR EHieRTOT (2) SF ST 154 — 5B=— 2 .(4)

[HIHTOT (3) | 5 h T[OT Hleh THIHIU (4) H Sied W,
(25A+ 5B) + (156A— 5B)= 10— 2

=> 40A= 8 > A=—
A F1 HF gHET (3) H @ W,
5x%+B=2 => B=2-1 => B=1

wg A= 3w B=—'

x+y xX—y
. LU
5 x+y x—y

31d: T: g e e 3 o B 2
x+y=5 ...(5)



LRl

BRI

adan

x—y=1
THEIT (5) 9 (6) I WS |,
(x+y)+(x—y)=5+1
2x=6 = x=3
x T AH GHERTOT (5) § T@H ),
3+y=5 => y=2
A FHEROT THHIBA : x=3 T y=2
(@) 03ir100 aaaﬁaaﬂﬁrwmaﬁwﬁwmaﬁﬁm
T : 0 3R 100 F < i fqum demstt & g
1,3, 5, 7,...,99
aasremua(a)_1 HESTR (d)=3—1= 2
nﬂT‘ﬁ'(an)—QE)
a, =99
a+(n—-1)d=99 => 1+(n-1)(@Q=
n—2=98 = 2n=100 = n=50
AP.:1,3,5,7,.... %1 50 YSI Ik T ARTHA

S, =%[2a+(n—l)d]

S50 =%0 [2%x1+ (50— 1)(2)]

= 25(2+ 49X 2) = 25 (2 + 99)
= 25 (100) = 2500
7: Y SR 100 3 e i foro SEed s dmhet 2500 €
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...(6)

[y

(n)@@v@ﬁm@maﬁ%mw%mwwmﬁawm%@w
I ST 2 Wt AT ST T AT 4 Wt 8139 g™ ot ST Fd it
el ?ﬁ%a@ﬁmwvﬁ%&%&w%wwmwawﬁﬁawwmf@m
T T 2

fean &, ¥ i S (n) = 2 T,
I h SER I € = 4 THf

w%wmaﬁﬁwm:gzﬁﬁr

W I SR FEA R AR 7
3T &t 3= () = ¥ & SMER H Brson = 2 9

3, 3 FEel 1 ST = I T I + TG Hl T

=1nr2h+gnr3
3 3

= %ﬁ(h +2r)

22
= X2X2X(2+2x%2)
TX 3

N

2 JaY

v

2
?x(2+4) 88 6= 52—f=25.14@ﬁ13

21
37a; Radly &1 3T = 2514 T3

S

< 4 Iy >
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(&) FUg-ael ¥ 75 HeX S oiee eSH o et ¥ 2@ WSl T TS % STeTE il 30° 3R

45° ¥ I M5 T13T o Th & ST TH SeTS GO TS o Sih UID &1, 0 <1 TSl o o W gl 9

it 4
T T 75 X S T e T PQ % e P&, A B ;:'EEEW’
SRS % SETHA 0T HAW: 30° AR 45° B 457
£ SPA= 30° = £ PAQ J;L?:
LEI £ SPB= 45° = / PBQ (THRR HI0T) 5 s0° - 45° r;
T el o o9 & g8 AB= x HieX
TR A PQB ¥,
tan450=z§)=$ﬂ = 1=;g > B =15
A FHRUT A PQA ¥,
tan 30° = Tgf ABZ QB o = % = xz575 [- AQ = AB+ BQ)]
> x+75=T5+/3 = x=75J3-75=T5(3-1)
3Tq: SETSli sh st gl = 75 (V3 — 1) Hiel I
6. Ot WU Wiy :

(=) TrAfafaa s T Higeet o Toell &l oi-dh Sa- 9T S9Tidar 1 UTe Ja-9<r < 18 ¥
TS £ hT T AT ShifTg : 4
HECASCE ol @t W
11-13 7
13-15 6
15-17 9
17-19 13
19-21 f
21-23 5
23-25 4

T : Teo foU U 9veq ¥ 3fiad Se @ fHeprell ST, 96 oM R 7 S T S geE | fey Ty

e @ H FHAA T £ A 0 R ST el B
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weael faftr gt wren () Sie @d & fore o wRoft

s e el el ot W wem-fag fi xx;
(TuEt ¥ ) &t T £ x;
11-13 7 12 Tx12= 84
13-15 6 14 6x14= 84
15-17 9 16 9x 16= 144
17-19 13 18 13x18= 234
19-21 f 20 fx20=20f
21 - 23 5 22 5x 22=110
23 — 25 4 24 4X 24= 96
> fi=44+f > fix; =152+20 f
fix 2+ 2
T, a:ﬁméa@—zf(x)_z ifi _ 752+ 204
Z fi 44+ f
TFHER e e T X 18 @)
752+ 20 f
———1 =18 18 (44 + f)= 752+ 20
Yy = (44+ /) f
=  792+18 f="752+20f
> 2 f=(792— 752)
= 2 f =40
= f=20

T4 [ ST f = 20

(@) (i) Formmatt 5.5 At x 10 At x 3.5 TUT aTeAT Ueh TN o1 & e, 1. 75ﬁ1ﬁarrqaﬁ'{
2 it wireTg arer feramr =itct o faeent ot freemT ug?

A : T =IE & n foees freem a2

o FaRE 3 B = 0 = 00 it = it
T ~ 200 8
3 Wfﬂﬁﬂ?aﬁéﬁéh=2ﬁﬁ=%ﬁ=%ﬁ

S Tereh (Se) 1 ST = 7 r2h
=2 T T T o e
7 8 8 5 160

nfga@mw_%nmﬁ

I T S = SIS X TS X ST
=5.5x 10X 3.5 ¥ gdt = 192.5 &7 T
1S o1 BN el o FHerRl Sl et s T B
n Taal &1 A=A = o719 1 A=A
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17—670 n=1925
o 192.$7x 160 _ o0
37q: =Idl o fernl @t HE&AT= 400 I
(i) STHfT H, BTATRA T AT FFHS AT HITT, AT ABCD ST 14 VT T T o7 ¢ 721
APD3RBPC3 Agg= gl 2+2=14
& : fem €, it ABCD &t g0 = 14 Tt A B
Tt ABCD &1 §9%al = ST 2= 14 x 14 7 9t
=196 = T
STHgl 1 A = a1 ABCD &t =T P

oxBre=14 = fBrewme)= 73
ﬁa@qﬁww@aﬁ:w%nﬂ

D C

292
=nr2=7x7x7=154aﬁ@ﬁr

fao @ e § T Smifhd 97 1 85%d = 97 ABCD 1 &51%d — aF STEadl 1 a5k
=196 I T — 154 o H = 42 9 G

3Td: BTATTRT WIT AT ASTHeT = 42 a7t AT W

(1) fag fT B

1
(cosec O — sin 0) (sec 6 — cos 0) =

tan 6 + cot 0
&1 : L.H.S. = (cosec 6 — sin 6) (sec 6 — cos 6)

1 il . 1 1
= | cosec 6 — sec 6 — o sinf = , cos 0=
cosec 0 sec 6 cosec 0 sec 0

cosec?0—1 sec6—1

cosec 0 sec 6

2 2
cot“0  tan“ 0
= X F cosec?0 — 1= cot? 6 a2 sec?6 — 1= tan? 0]
cosec 0 sec 6

2
(cot A.tan A)2 (tan A X tan A) 1
R R 1 { COtA:tanA}
sin A cos A sin A cos A
m?
sin? A+ cos? A
sin A cos A

1

sin? 6 cos? 0

[+ 1=sin® A+ cos? A]

sinf cos @ sin 6 cos O
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B 1 tan A= sin A - A= cos A
_sinA+cosA SARAT s A AT Gin A
cosA sin A
= —1 = L.H.S-
tan A+ cot A
1
3d: (cosec A — sin A) (sec A— cos A)= ————— Proved.

tan A+ cot A

(=) fag i o o forg & weh o W iteit 78 oYl ot TeTeat e et gl 4

T feo e : ©w 90 F1 g 0 2 9 % ¥ OP T W
s forg P 21 fag P 9§ 99 W <1 @99l {@id PA 3R PB @i
T 2

fag &g : PA=PB

TIAT : TWETE OA 41 OB Bifaw|

IUUFA : - OA a1 OB feu U 971 ot Srae qen PA qen
PB @9l @ ¥,
.. OA1PA3N OB PB

A OAPTEl A OBP SHI014 %,

AR A OAPTA A OBPH,

OA= OB (- T @ g9 ® e §)
OP = OP (ST Bl = swEfTS s )
R.H.S.f=m 4,
A OAP = AOBP
PA=PB (C.P.C.T.) Proved.
dehfeues fafer
THASIT A OAP ¥,
OP? = 0A? + AP? (ARG THT )
AP? = 0P?% — 0A?
AP? = OP? - OB? [OA= OB (=) |
- AP? = (OB? + BP?) - OB?

[~ THHTT A OBP ¥, TR4MRE T893 ¥, OP? = OB? + BP?]
AP? = OB? + BP? - OB?
AP? = BP?
=> AP = BP Proved.
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7. QT @UE HT

(%) 3x* +6x° — 2x® — 10 x— 5%@%9@%%%,?&3@%2&@—@%
§‘§| 6
T TgR 3xt +6x% — 222 —10x— 5%awﬁa—ﬁ%aﬁwwﬁﬂawaa

B &

d, (x—a)(x—ﬁ)(x—\/gJ[ —(— \/gﬂ=3x4+6x3—2x2—10x—5

(x—a)(x—ﬁ){x—\/g}{x+ Z} =3x*+62°-2x2-10x-5

(x—a)(x—ﬁ)(xz—g)=3x4+6x3—2x2—10x—5

3x*+6x%>-2x2-10x-5

xz—

(x—a)(x—p)=

w | ot

x—a)(x—p)= 3x2+6x+3
=32 +2x+1]=3@x+1)?
-—a)x=-pf=3@+D)@x+1)=3[x— (D] [x— (- 1]
a==1"499 f==1

T A IR =~ 1, — 1 3T
37T SN ok AITReil ST TRT 117 T 2 &1 9fe S9Teh URHTHT ot T 12 WX Er, a1 11 ot sht JoITd
TR 6

Tl ¢ WA U ol ST i e B
Td, U a i URAM = 4y HX
TR ot St qRET H 12 e w1 = B
TR = At IR = (4x + 12) HX

-, @iaﬁﬁaw=(4x+l2)ﬁa=(x+3)ﬁla

Waﬁaﬂ %ﬂ'ch_d=x2 e 2
qq R T EFRA = (x + 3)? Hiex 2
= (x? + 9+ 6x) T2
TR, SHT 9 % &ARel 1 AN = 117 Hier?
> x2+x% +9+6x=117
= 2x? + 6x—108=0
= x% +3x—54=0




vy
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x4+ 9x—6x—54=0
x(x+9—-6x+9=0
(x+9(x—-6)=0
x+9=0 I x—-6=0
AT x+9=0B M a=—9AMx—6=0T A x=6
ot il SIS & FOTcASE el 81 Tehell;
A x 1 WM —9 Tiiehr T 2|
qad, x=6
BIS T Il = 6 WX
T M = x+ 3= 6+ 3= 9HIKX
31d: ol <1 ST ShES: 6 HieX F 9 e B I
(@) Tk I ABC s-meT 7 BC = 69, AB = 53wt 3iX L ABC = 60° % Rt uah forsysr

éﬁaméﬁmﬁﬁmﬁgwﬁAABC#Hﬁagmﬁhmggﬁﬁ1

T : fean € w B9 ABC 5@t 91 AB= 5 ¥t, BC = 6 99 3iR £ ABC = 60° 2|
mwﬁ%:@mﬁnﬁaﬁmﬁaﬁr&AABcﬁwagwaﬁﬁgTﬁ@

T & U< :

BC ¥ ¢ R fierd 71

firerdt 21
A ABC' 31sfree et )
B;C'|| B,C (7= 9)
BC' 3
cCc 1
BC BC +C'C CC
o BC - BC Yo
P .
3 3
BC' 3
BC 4

(1) I@@vE BC = 6 T @il

(2) BC &% fag BW BC ¥ 60° & IV SAK g3 @1 BY @i

(3) BY ¥ ¥ AB= 5 4l %l R I[@mave AC sl Gieek B51st ABC r feha|

(4) BC & TR &R fog B ¥ BC W =&V 946 g8 @1 BX T

(5) fehto1 BX W (4> 3) fegaii B,, B, , By @1 B, I 36 Y& ¥ 3ifhd <d € foh
BB, = BBy = ByB; = B3B, @il

(6) B,C T+t 3R By ¥ B,C % THR T 1@ Wit St

(7) C' 8 AC & TR 3@ C'A Ei=t st ABY A W
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agQn A'C'|| AC

A BC'A' ~ A BCA
BC' _BA'_CA _3
BC BA CA 4
m;mﬁgaaﬁga@AABCﬁngaﬁaﬁ%ﬁ%n

Proved.

s7eay ferelt wHaTg 19t ABC &t WBCW@W’@DEHWW%F&?BD=%BC%IW

Wit s 9AD? = 7AB2)
ol : feam € : A ABC U qweig 319t ® &k 3R BC W T forg)
wa%%BD=éBC

fagweg: 9AD? = 7 AB?

T : A9 BC R AE o ®ifau)

3Uutd : - g9 A ABC H,
AE 1 BC
BE=CE=%BC

6

(- THaTg IS § 3 ¥ §HE s W e T O 39
ST 1 FHIGITST st §1)

BE=2aB
2
TushvT s AEBH,
AB? = BE? + AE?
2

> AB? = (; AB) + AE?
=> AB? = iABZ + AE?
> AB? — i AB? = AE?

3 2 2
> AB? = AE

4
el IS AED ¥,

AE? + DE? = AD?
= AE? = AD? - DE?
fag D W BC waffs@ €rar 8l

BD=1BC

3

BD = lAB
3

(- BC=AB ...()

[ THieRToT(1) 9]

...(2)

...(3)
(femm ®)

(- BC= AB) ...(4)



¥

THIFIOT (1) H | TR (4) H M R,
BE—BD=%AB—%AB

DE=lAB
6

T (2) o FHET (3) b,

3

4

3

AB? = AD? — DE?

%ABZ + L aB? = ap?

3

6

Tl v&l H oTH FAYad 36 ¥ 0N wA W,

36><(

£
4

AB2)+ 36 x (1AB2)
36

27 AB? + AB?

28 AB>

7 AB>
9 AD?

2
AB% = AD? — (1 AB)
4 6

= 36 AD?>

= 36 AD?
= 36 AD?
=9 AD?
= 7 AB>
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...()

[ FERTOT (5) H]

(4 FEfTS ©)

Proved.



